

10

FILLÉR

Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL BUDAPEST,
V., BANK-UTCA 4. SZÁM TEL.: 1-296-99 VASÁRNAP:
V., VILMOS CSÁSZÁR-UT 34. TEL.: 1-186-21 ÉS 1-186-22.

HÉTFŐ

BUDAPEST, X. ÉVFOLYAM, 3. SZÁM
1938 JANUÁR 17.

Blum kapott megbízást az új francia kormány megalakítására

Bonnet vasárnap visszaadta megbízatását és Blumot ajánlotta a kormány élére – A Népfront vezetői Lebrun elnöknel

Izgalmas politikai események Párisban

Páris, január 16.

— A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése —

Párisi időszámítás szerint este 8 órakor Leon Blum, a szocialista párt vezére végleges megbízatást kapott kormányalakításra. Blum vasárnap délután háromszor is kihallgatáson volt a köztársasági elnöknel, aki ezt megelőzőleg Dormoy volt belügyminisztert, Herriot kamarai elnököt, Sarraut szenátort és Chautemps volt miniszterelnököt hallgatta meg. Politikai körökben úgy látják, hogy a designált miniszterelnöknek nem lesznek áthidalhatatlan nehézségei az új kormány megalakításánál. Azt hiszik, hogy Leon Blum megkísérli majd több középpárti tekintélyes polgári politikus bevonását is a kormányába. Így például Paul Reynaud és Flandin bekapcsolására számítanak és ugyanakkor igyekszik balfelé is kiszélesíteni a kormányt az által, hogy Jouhaux-t, az általános szakszervezeti szövetség főtitkárát megnyeri kormánya tagjául.

Páris, január 16.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Bonnet, a kijelölt miniszterelnök délután félkettőkor az Elysée-palotába hajtattott és közölte a köztársaság elnökével, hogy visszaadja a megbízatást. Hazatérőben kijelentette, ujságírók előtt, hogy Lebrun köztársasági elnöknek Leon Blum megbízatását ajánlotta, mert az új helyzet logikája azt követeli, hogy Blumot bizzák meg az új kormány megalakításával.

Blum a köztársasági elnöknel

Bonnet kihallgatása után az elnök valóban Leon Blumot kérte magához, aki háromnegyed négykor érkezett az Elyséebe. Több, mint husz percig tartózkodott Lebrun elnöknel, azonban

nem sikerült megállapítani, hogy csak tanácskozott-e, vagy már megbízást kapott az új kormány megalakítására? Amikor a volt miniszterelnök négy óra után öt perccel elhagyta az elnöki palotát, nem volt hajlandó semmiféle nyilatkozatot tenni. Viszont kabinetfőnöke: Blumel kíséretében, közvetlenül ezután a belügyminisztérium épületébe hajtattott, ahol Dormoy, a lemondott kormány belügyminiszterével, Vincent-Auriol volt pénzügyminiszterrel és Paul Faure-ral tanácskozott. Félöt után felkereste Herriot kamarai elnököt, akivel ugyancsak hosszasan tárgyalt, majd újból visszatért a belügyminisztériumba, amelyet

csak este hat óra után hagyott el. Távozásakor csak annyit közölt, hogy a képviselőháza meggy, onnét pedig lakására.

Bizonyos információk szerint Lebrun köztársasági elnök aziránt érdeklődött Blum helyettes miniszterelnöknel, hogy

mi az álláspontja a szocialista pártcsoporthoz egy olyan kormánnyal szemben, amely a népfrontból alakulna, de nem szocialista vezetés alatt?

Politikai körökben azonban változatlanul úgy tudják, hogy az elnök Leon Blumot, a szocialista párt vezérét, mint a kamara legnagyobb pártjának vezérét bizza meg az új kormány megalakításával.

A késő délutáni órákban az elnök Sarraut radikális párti szenátort kérte magához. Sarraut kihallgatása következtében a radikális pártcsoporthoz délután négy órára kitűzött párttervezletét későbbre halasztotta. A

szocialista képviselők értekezlete is elmaradt délután öt órakor, mert a pártvezetés úgy határozott, hogy este hét órakor ülnek csak össze.

Sarraut már tegnap kijelentette, hogy hajlandó a szocialisták bevonásával kormányt alakítani

és különböző vezetőszemélyiségekkel máris tárgyalásokat folytatott abban az irányban, hogy változatlanul baloldali népfontra támaszkodó kormányt alakítson radikális vezetés alatt. Ebben látják a meghívás okát beavatott körökben. Sarraut valóban délután hat órakor megjelent a Elysée-palotában, ahol negyedórás kihallgatáson fogadta a köztársaság elnöke. Sarraut után hat óra huszonöt perccor Chautemps miniszterelnök jelent meg kihallgatáson.

Nincs kormány népfront nélkül

A helyzet tehát egyelőre lényegileg nem változott, mert a parlament túlnyomó többségét képező baloldali pártok, polgáriak és szocialisták egyaránt, nem hajlandók olyan kormány támogatására, amely nem a népfront alapján kormányoz. A diktatúra és jobboldali Európa világában bizonyára szenzáció lesz a válság során megdönthetetlennek és felbonthatatlannak bizonyult baloldali Népfront szoros egysége. Még a polgári jellegű köztársasági szocialista szervezetekhez tartozó képviselők is úgy határoztak vasárnapi értekezletükön, amelyen Paul-Boncour elnökölt, hogy bár

sajnálják azokat a nehézségeket, amelyek a szocialista és a radikális párt között felmerültek, szoros kapcsolatot kívánnak fenntartani a baloldali elemek tömörülésének eme két legfontosabb tényezőjével és támogatni minden kormányt, amely a Népfontra támaszkodik.

Nemcsak a vasárnap, hanem a szombatról mára virradó éjszaka is drámai feszültségű volt Páris politikai életének. Bonnet rendkívüli erőfeszítéseit kormánya megalakítására a tiszteletreméltó akaráson kívül, más elismerés nem kísérte. A szocialisták és kommunisták merev állásfoglalása mellett saját pártja, a radikális párt képviselői magatartása sem bizonyult olyannak, hogy Bonnet megvalósíthatta volna feladatát. Ilyen előzmények után intézett szombaton késő este Bonnet a szocialista képviselők kamarai frakciójához levelet, amelyben

megismételte az ajánlatot, hogy a szocialisták lépjenek be a megalakítandó kormányba.

A frakció vasárnapra virradó éjszaka hosszú ideig tartó ülésen nemcsak hogy egyhangúlag elutasította Bonnet ajánlatát, hanem azt is kimondotta, hogy minden olyan kormánnyal szembe fordul, amelynek Bonnet áll az élén.

Bonnet levelére Serol, a csoport elnöke adott levélbeli választ, amelynek utolsó mondata így hangzik:

„A párt határozatának indítói az arra irányuló akarat, hogy fenntartsa a Népfront esorbitatlan erejét és egységét.”

Ilyen előzmények után ült össze vasárnap délután a radikális párti képviselők kamarai csoportja a Palais Bourbonban. Bonnet kevéssel féltizenegy után érkezett a palotába, hogy a radikális szocialista képviselőkkel tanácskozzék. A szocialisták elutasító válasza következtében új helyzet állt elő és most

Bonnet pártjának döntenie kellett arról, hogy a volt pénzügyminiszter folytassa-e kormányalakítási tárgyalásait, vagy sem?

A viharos lefolyású gyűlésen Bonnet közölte, hogy kormányát a szocialisták nem hajlandók támogatni. Miután azonban a szocialisták támogatásának hiányában Bonnet kénytelen lenne a közép- és jobbpártokra szünetelni, amelyek azonban eddig a legélesebb harcot hirdették a Népfront politikája ellen. — Értetted, hogy a párt nem határozott végül a kérdésben. Az elnök kétszer is elrendelte a szavazást, azonban abszolút többséget a tárgyalások folytatása kérdésében nem lehetett elérni.

Annyi derült csak ki, hogy

a képviselőknek több, mint fele semmi esetre sem akarja. Egy a radikális párt szakítson a Népfronttal.

A radikális szocialista párt harmadikét szavazattal haszonhat ellenében első szavazásból még hozzájárult ahhoz, hogy Bonnet vállalja a kormányalakítást, azonban miután igen sok képviselő tartózkodott a szavazástól, a döntés alapján Bonnet úgy határozott, hogy újból vizsgálat tárgyává teszi a kérdést. Ennek következtében délután három órakor újabb értekezletet hívtak egybe, amelyen Bonnet és a radikális szocialista párt vezetői vesznek részt.

Ez azonban ugylátszik nem változtatott a helyzeten. Bonnet délután megjelent Lebrun elnöknel és visszaadta a megbízatást...

Meghalt a Kun-utcai autókarambol áldozata: egy pénzügyi felügyelő özvegye

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Két héttel ezelőtt súlyos kimenetelű autókarambol történt a Kun-utca és Alföldi-utca sarkán. Január 3-án 3 óra tájban az Alföldi-utcában haladt az AA 663. rendszámú magánautó, amelyet Szentpály László, országgyűlési képviselő vezetett. Ugyanekkor a Kun-utcában robogott a BO 374. rendszámú kétkerékes, amelynek volánjánál Horváth Antal taxifőnök állt. A két utca kereszteződésénél

a taxi belerohant a magánautó oldalába és az összeütközés következtében Szentpály képviselő kocsija főlzaladt a járdára, ahol egy 50 év körüli nőt elütött.

A jólöltözött idősebb hölgyet életveszélyes állapotban a Rókus-kórházba szállították. A kórházban napokig nem tudták megállapítani az elgázolt asszony személyi adatait, míg végre

jelentkezett az egyik rokon, aki felfigyelt az életveszélyes állapotban levő nőben: Rácz Albert, pénzügyi felügyelő özvegyét.

Vasárnap reggel a Rókus-kórház értesítette a főkapitányságot, hogy a szerencsétlen özvegy-asszony kétheti szenvedés után meghalt. A főkapitányságon az ügyet áttették a bűnügyi osztályra, ahol most erőltetett nyomozást indítanak, ki felelős Rácz Albertné haláláért.

A magyar zsidóság és a romániai események

A Pesti Izraelita Hitközség közgyűlése

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Ünnepélyes és a határon túl is nagyjelentőségű eseményé nőtt a pesti izraelita hitközség vasárnap délelőtti közgyűlése, amelyen Stern Samu elnök nagyszabású beszédet mondott.

A díszteremben a kiegészítő kor három nagy államférfiának: Deák Ferenc, id. Andrássy Gyula gróf és Eötvös József báró habéróvezte arcképe függött a falakon abból az alkalomból, hogy az izraelita hitfelekezeti egyenjogúsító törvény most letven éves. A megemlékezés után az elnök nagyfontosságú politikai kijelentéseket tett:

— Mondjuk ki ünnepélyesen — mondta, — hisztesz szolidaritásunkat üldözött testvéreinkkel, akiket Romániában a jogfosztás veszedelme fenyeget. Szolidaritást vallunk velük, mint zsidók, mert zsidókra sujt rájuk az üldözés ostroma.

szolidaritást vallunk velük, mint magyarok, mert azok, akik az üldözöttek közül Erdélyben élnek, magyarságukban is ostromozza az üldözés, megfosztván őket attól, hogy magyaroknak válhassanak magukal.

— Holott magyarok ők, zsidóvallású magyarok, akik nemzeti érzésben egybeforrva az erdélyi magyar pártokkal, idegen uralom alatt a magyarság eszményeit szolgálják.

— Szolidaritást vallunk felekezeti különbség nélkül a Romániában élő összes magyar testvéreinkkel, akiket a nemzetközi szerződésben biztosított kisebbségi jogok megszegése ugyancsak katasztrofális veszedelemmel fenyegette jogaikban és létükben.

— Szent közösséget vallunk ebben az ünnepélyes manifesztációkban az üldözöttekkel és tiltakozunk az üldözés ellen, amely az emberiség örök eszményeinek megcsufolásával és a kötelező szerződés megszegésével bírkút hitben és nemzeti érzésében sujtani és sérteni akar.

Az elnök ezután rámutatott azokra a jelenségekre, amelyek a hazai zsidósággal szemben itthon is mind sürűbben felmerülnek és emelkedett szavakkal fejezte ki

mély hódolatát a kormányzó iránt, aki szólnoki beszédében a magyar alkotmány megint gátlhatatlan szilárdaságát hirdette. A közgyűlés tagjai felálltak és hosszú percekig ünnepelték a kormányzót.

Beszéde végén Stern Samu a Szent István jubileumi évvel kapcsolatban a katolikus klerus iránti tiszteletét fejezte ki, mert a szentistvánitan jegyében minden bomlasztó, szélsőséges, pogány gondolatot szemben hirdeti és gyakorolja a hit teremtő és megtartó erejét.

— Minden magyar templomban — fejezte be beszédét — bármily nyelven, akár latinul, akár magyarul, akár héberül magasztalják benne az egy Isten, a Hinnusz fenséges dallamában egyesül a hit és hazu megszentelt eszménye.

A közgyűlés tagjai ezután elénekelték a Himnusz, majd Vészi József, Vida Jenő, Dési Géza dr. és Buday-Goldberger Leó dr. felszólalása után az elnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg a hitközség halottairól, valamint vitéz nyegbányai Horthy István lovassági tábornokról, aki az alkotmányosság tiszta ideáljai mellett foglalt mindenkor állást. Ezután Vészi Józsefet és Mahler Edét nyolcvanadik, Kóbor Tamást hetvenedik, Molnár Ferencet pedig 60-ik születésnapja alkalmából üdvözölte.

Eppler Sándor főtitkár ünnepelés után a közgyűlés egyhangulag Vészi Józsefet választotta meg a hitközség új elnökhelyettesévé.

Az ünnepélyes manifesztáció mély hatása alatt a megjelentek lelkes ünnepelésben részesítették Stern Samu elnököt.

Iparvállalatokhoz kerülnek először az Önállósítási Alap jelöltjei

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A kultuszminisztérium illetékes ügyosztályain nagyszabású már befejezték az ifjúság szociális kérdéseinek megoldására szolgáló munkálataikat és ezek végső és állandó megtárgyalása céljából elhatározták, hogy

a kereskedelmi minisztériumban már meghonosított «kereskedő napok» mintájára februártól kezdődően «Ifjúsági napokat» rendeznek.

Kultúr István miniszteri tanácsos, az értelmiségi munkanélküliek miniszteri biztosa részletes tervet dolgozott ki az ifjúsági napok programjával és ezen az Önállósítási Alap, a diák-szociális intézmények létesítése, a központi diákház, a tandíj- és vizsgakérdés, továbbá más gazdasági vonatkozású ifjúsági problémák szerepelnek. Az első, vagyis

a februári ifjúsági napon részt vesz Hóman Bálint kultuszminiszter is,

aki ekkor tájékoztatja az ifjúságot arról, hogy mikor indul meg a központi diákház építkezése és hogy az Önállósítási Alap kiutalása az ifjúság kérése alapján miként módosul. Arról van ugyanis szó, hogy a kormány intencióinak megfelelően az Önállósítási Alapból dotálandó diplomások egy részét különféle iparvállalatoknál helyezik el. Amíg megtanulják a szakmákat, megfelelő támogatásban részesülnek az Önállósítási Alapból, majd

egy esztendő után az Alap kiutalja az Önálló egzisztencia megindításához szükséges nagyobb összeget.

Az első ifjúsági napon tárgyalják meg ezt a kérdést is, úgyhogy a tanácskozás eredményéhez nemcsak ifjúsági, de fontos gazdasági érdekek is fűződnek.

Amíg a vakbelek és epekövek nem vonulnak vissza, én sem pihenhetek — mondja a 70 éves Hüttl Hümér

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Hüttl professzor 70 éves... Ma is feszesebb, csillogó szemű, végtelenül finom és szerelmes ember, a betegek rajongott «tanár ura» nyugdíjba vonulása óta is állandóan dolgozik. Változatlanul szolgálja az egészség nagy ügyét, mert a betegek nem vettek tudomást arról, hogy a professzor állt a nyugdíjhatár...

— Még nem vagyok egészen hetven éves — tér ki nevetve a gratuláció elől, — majd csak néhány nap múlva leszek. Jó szinben vagyok, úgy találja? Istenem, igyekszik az ember — mosolyog. — Családomban gyakori a hosszú élet, édesanyám 90 éves és jól tartja magát. Ami pedig engem illet... Higye el, az orvos nyugdíjaztatása után már nem fontos. Csak addig, amíg egészen aktív. Aztán már csak a betegeknek érdekes, akiken segíteni tudott.

— Mire emlékszik vissza professzor ur a legszívesebben?

— Nekem annyi a szép emlék, hogy egyet kiválasztani igazán nagyon nehéz lenne. Életem legjelentősebb percei természetesen azok voltak, amikor a szenvedő embereknek visszaadtam egészségüket. Hogy mi a segíteni tudás tilka? Miért nem kérdezik meg a festőtől, vagy a szobrásztól, hogy művészi készségének mi a magyarázata? Ezt nem lehet tudni. Ez vagy van, vagy nincs. Nincs ennek törvénye. Még azt sem

lehet körvonalazni, milyen a jó orvos. Talán ismerni kell a dolgokat és jól oda kell figyelni. Mostanában az irodalomban divatba jöttek az orvosok, az írők magyarázatot próbálnak keresni, megvilágítani igyekeznek az orvos munkáját és belső világát. Az írők is körülbelül ebben az irányban kutatnak, ezt fedezik fel ők is.

— Lát-e a sebészetben nagyobb előrehaladást lehetőséget?

— Az orvostudomány állandóan fejlődik, egész természetesen, a sebészet is a fejlődés, helyesebben a tökéletesedés felé halad. Ismeretünk a betegségekről egyre szélesebbek lesznek és ez a tény hozzásegít majd ahhoz, hogy a most még reménytelen és gyógyíthatatlan betegségeken is uralkodni tudjunk.

— Nem készül professzor ur a teljes visszavonulásra?

— Hivatalosan már visszavonultam, hiszen tavaly már el is bucsuztattak. De a vakbelek, az epekövek, sörvek és egyéb bajok nem vonultak vissza és a betegek, akik bizalmukkal megtiszteltak hetvenedik évem előtt, most is eljönnek hozzám. És amíg erőmet érzem, — ami hála Isten eléggé stabil, — addig az operációs kést is kezembe fogom venni és nem pihenhetek...

F. L. P.

Váratlanul betiltották az ügyvédjelöltek újpesti közgyűlését

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délután szinte példátlan esemény történt az újpesti városháza előtt, ahol egy rendőr a városházára igyekvő mintegy kétszáz főnyi budapesti és pestkörnyéki ügyvédjelölttel közölte, hogy

közgyűlésüket a főkapitányság államrendészeti osztálya betiltotta.

Az előzményekhez tudnivaló, hogy az Ügyvédjelöltek Országos Szövetsége a múlt év december 5-én tartott országos közgyűlés óta, amelyet egyébként a Budapesti Ügyvédi Kamara dísztermében tartottak, erőteljes harcot indított az új ügyvédi rendtartás, ill. annak a szárszámot tartalmazó fejezete ellen. Ez a numerus clausus minden eddigi numerus clausustól lényegesen különbözik, mégpedig elsősorban abban, hogy szerzett jogokat van módjában konfiskálni. Amennyiben ugyanis az ügyvédi kamarák élnek törvényadta jogokkal és átternek a numerus claususra, az esetben az egyes kamarák

ügyvédi vizsgát tett ügyvédjelöltektől is megvonhatják az ügyvédi gyakorlat jogát.

Az ügyvédjelöltek hónapok óta propaganda közgyűléseket tartanak országszerte, hogy az idősebb kollégákat megkérjék arra: intézzenek memorandumot az igazságügyminiszterhez és kériék a törvénytervezés szakaszának novelláris uton való megváltoztatását.

Az ügyvédjelöltek akciója eddig meglehetősen nagy sikerrel járt,

mert a budapesti, szegedi, pécsi, székesfehérvári, egri kamarák, továbbá az Országos Ügyvédszövetség máris feliratot intézett a fiatal kollégák érdekében az igazságügyminiszterhez.

Nem intézett azonban feliratot az igazságügyminiszterhez eddigelő többi közt a zalaegerszegi kamara és a pestvidéki kamara. Ezek azonban még nem zárkóznak el az állásfoglalás elől, egyszerűen csak nem döntöttek.

Igy tehát annál nagyobb volt a meglepetés, amikor a rendőr a városháza kapujában röviden közölte, hogy a főkapitányság államrendészeti osztálya betiltotta közgyűléseket.

Az ügyvédjelöltek vezetőtagjai azonnal érintkezésbe léptek a főkapitánysággal, ahol azt a szóbeli indokolást kapták, hogy az eddig különböző helyeken, többi közt

Budapesten tartott közgyűléseket nem jelentették be.

Az ügyvédjelöltek ezzel szemben arra hivatkoztak, hogy a budapesti közgyűlést két hétig plakátrozták, már pedig a főváros hirdető vállalata csak abban az esetben adja meg a hozzájárulást valamely plakát kiragasztásához, ha annak tartalmához előzőleg a rendőrség hozzájárult.

Még csak néhány napig ZÖLD MADÁR



Páger Antal és Komár Julis a

vendégjátéka és a nagy kabaré műsor



Terézköruti Szinpadon

Tel.: 12-82-34

Kezdet: 9 órakor.

Marschall: Nekünk nem kell sem vörös, sem fehér, sem zöld diktatura!

Bud János a gyűléslet és a mesterséges izgatás ellen

Gyula, január 16.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

A NEP gyulai szervezete vasárnap nagyszabású gyűlést tartott, amelynek választmányi ülésén felszólalt Szinyei-Merse Jenő, Angyán Béla és Lányi Márton. Ezután tartották meg a propagandaülést, amelyen Pongrácz Jenő gróf, a kerület országgyűlési képviselője ismertette a bel- és külpolitikai helyzetet. Szólt a zsidókérdésről is, amelyet nem erőszakkal, hanem úgy kell megoldani, hogy a magyarság foglalja vissza azokat a pozíciókat, amelyekről lemaradt.

Bud János dr., volt miniszter rámutatott arra, hogy

a polgári gondolat erején épül fel a nemzet jövője. A polgári gondolat az, amely lerombolja a választalakat, amelyeket a gyűléslet és a mesterséges izgatás emel a nép egyes rétegei között.

A Nep Darányi Kálmánnal együtt a magyrra nemzet jövőjéért küzd.

Marschall Ferenc dr. földmívelésügyi államtitkár a titkos választójogról szólva hangsúlyozta, hogy vannak közönyösek, akik valószínűleg nem tudják, hogy közöny a legnagyobb bűn. Vannak színtelenek, akiknek csak az a céljuk, hogy megmozdulásuk alkalmával az újságokban szerepeljenek. Aztán vannak színesek: a piros, fehér, vagy zöld színű szélsőségek.

— Nekünk azonban sem a vörös, sem a fehér, sem a zöld diktatúra nincs szükségünk,

hanem szükségünk van a piros-fehér-zöld magyar nemzeti életre, a magyar nacionalizmusra.

Az államtitkár végül rámutatott a kormányzó szólnoki beszédének utmutatására és jelentőségére.

x Egészséges teint gyakran szenved a rendetlen széklettel járó. Előzse meg ezt Darmol használatával akkor is, ha nincs kimondott székrekedés. A Darmol tisztítja a vért, szabályozza az emésztést, tetszés szerint adagolható és hatása tartós használat mellett sem csökken.

x Januártól márciusig: a rádiórsz főszezonja. Rövid napok, hosszú este — ki ne kíváncskozna egy utiparú 1938-as Orion világrádió után. Azok pedig, akik az ünnepek után meglátogatták ismerőseiket s hallhatták az láthaták azok karácsonyra vásárolt új Orion rádiót, — most a főszezonban más a masok utóhatást sem tudják elképzelni egy 1938-as Orion rádió nélkül. Hiszen hallhatták, hogy ezek a modern készülékek öt világrez hangját varázsolják a meghitt lakás falat közé...

WAGONS-LITS

COOK

15 személyes

TÁRSASUTAZÁSAI

AUSZTRIA

KITZBÜHEL jan 23—febr. 2.
SEEFELD jan 29—febr. 8.
KITZBÜHEL febr. 3—febr. 13.
ISCHGL febr. 15—febr. 27.

MAGASTÁTRA

ÓTÁTRAFÜRED jan. 23—febr. 2
PENYŐHÁZA jan. 23—febr. 2

OLASZORSZÁG

SESTRIERE jan. 22—febr. 2.
TAORMINA febr. 12—febr. 28.
OSPEDALETTI febr. 21—márc. 8.

Jelentkezés és felvilágosítás: IV. Váci-u. 6.
Wagons - Lits || Cook Menetigiroda
Telefonszámok: 18—12 59. és 38—21—34.
M. N. B. 899. 900. és 901. sz. eng.

LANCIA APRILIA 10 lit. FOGY... TEMPERAMENTUMOS... HEGYMÁSZÓ BÁRDI, V. KRESZ GÉZA-U. 15. T.11-96-43

Csodálatos szívműtétet hajtottak végre egy tisztviselőn, aki kleptomániája miatt öngyilkos lett

A „könyvek-szerelmese“ a Rókus műtőasztalán Erdélyi Béla tragikus sorsa

— A Reggeli Ujság tudósítójától — Szombaton délután mentőkocsi állt meg a Rókus-kórház kapuja előtt és a hordágyról egy eszméletlen férfit emeltek le, aki öngyilkossági szándékából szívenszurta magát. Azonnal a műtőbe szállították, ahol Obál Ferenc dr., egyetemi mgántanár az utóbbi évek egyik legérdekesebb és legritkább operációját,

szívműtétet hajtott végre a súlyosan sérült férfin.

A felhasított szívet kiemelte a mellüregből és a három centiméter hosszú nyílást két ütással összevarrta. Az operáció közben az eszméletlen férfi szíve néhány pillanatra megszűnt dobogni, amikor azonban visszahelyezték a mellüregbe, a szív ismét megkezdte szabályos munkáját.

Ez a férfi, Erdélyi Béla 44 éves magántisztviselő volt, aki a Ganz-gyárban elkövetett öngyilkossági kísérlete után került a műtőasztalra.

Erdélyi különös szenvedélye

Erdélyi Béla ismert és előkelő családból származik. Anyja révén rokonságban áll egyik európai hírű magyar történelem tudóssal, apja pedig valamikor egyik legnagyobb építész cégnek volt a főnöke. A fiatalember gondos nevelésben részesült és már fiatal korában feltűnt különös nyelvképességével. Nyelvtudása mellett rendkívül vonzódott az irodalom és a könyvek iránt. Ez az utóbbi szenvedélye azután annyira hatalmába kerítette, hogy később semmi mással nem is akart már foglalkozni, csak könyvekkel. Családja többször elhelyezte különböző állásokba, de hamarosan kiderült, hogy Erdélyi Béla nem tud polgári foglalkozásban megmaradni, mert a könyvek iránti beteges szerelme gyakran súlyos kellemetlenségek közé sodorják.

Legutóbb egyik nagyáruház alkalmazásában állott a jó családból származó, képzett fiatalember, mint statisztikus. Erdélyi Bélának azonban itt sem volt maradása. Kilépett a vállalatától, édesanyjához költözött a Vörösmarty-utca 58. számú házba, 13 éves kislányával, miután Erdélyi néhány évvel ezelőtt vált el feleségétől. Tekintve, hogy keresete nem volt, özvegy édesanyja tartotta el, akinek viszont bátyja küldött Párisból apánást.

Az egzaltált ember azonban édesanyja mellett sem találta meg nyugalomát; sokszor napokra eltűnt hazulról és ilyenkor senki sem tudta merre jár.

Erdélyi Bélát azután egy napon detektív kereste a Vörösmarty-utcai lakásban. Előállították a főkapitányságra és letartóztatták.

Kiderült, hogy ismert íróknál mint Steuwer János egyetemi tanár jelent meg és sorozatos könyvlopásokat követett el.

Ezeket a helyeket azt mondta, hogy Helsinki-ből jött, ahol a Magyar-Finn Társaság főtitkára. Természetesen mindenütt szívesen fogadták a finnül is kitünően beszélő, jóméglelésű férfit és a baráti látogatása során dedikált könyvekkel ajándékozták meg.

Erdélyi Béla azonban nem elégedett meg ezekkel a könyvekkel, hanem mindegyik helyről elemelt még külön néhány értékes könyvet. Így megkárosította többek között Füst Milánt, Babits Mihályt, Körmenyi Ferencet, Brody Lilit, Rexa Dezsőt, Supka Géza-t és még több ismert magyar író.

A sorozatos lopásokra csakhamar rájöttek és feljelentést tettek az állítólagos helsinkii egyetemi tanár ellen.

A főkapitányságon, ahol már egy ízben szerepelt hasonló ügyben Erdélyi Béla neve, beismerte a lopásokat és azzal védekezett, hogy ellenállhatatlan lelki kényszer háta alá, szinte öntudatlan állapotban követte el ezeket a bűncselekményeket.

A könyvtolvaj vallomása

Elmondta az orvosoknak, hogy ha érdekesebb könyvet pillant meg valahol, leggyőzhetően vágyat érez, hogy a könyvet magának megszerezze. Nem riad vissza semmitől és mindaddig nem is talál nyugalomra, amíg a könyv a birtokába nem jut.

A bíróság Erdélyi Bélát lopás miatt elítélte, majd miután ezek az esetek ismétlődtek büntetésével sujtották és a szegedi Csillag-börtönbe került. Ez sem tudta azonban megátolni abban, hogy lemondjon átkos szenvedélyéről. Alig szabadult a börtönből, máris újabb bűncselekményt követett el, amelyek miatt aztán hamarosan ismét rendőrkékre került.

Erdélyi megjelent egy ízben a budapesti földrengést jelző obszervatórium vezetőjénél, ahol ismét álneven mutatkozott be és innen is könyveket lopott. Ezután Tauer Vilmos tábori esperes és Zsolt István iskolaigazgató lakásáról vitt el értékes könyveket, amelyeket később fillérékért értékesített. Bűnkronikájába tartozik, hogy mikor

megtudta, hogy a kecskeméti városi könyvtárban egy értékes kodexet őriznek, pénzt szerzett, leutazott Kecskemétre és a könyvtár vezetőjétől enge-

délyt ért arra, hogy ezt az értékes könyvet át tanulmányozhassa.

Az engedélyt megkapta és a — könyvet ellopva. Három napig bolyongott Erdélyi a könyvvel, majd az értékes kodexet néhány fillérért eladta egy Múzeum-köruti antikváriumban.

Erdélyiné — a fiáról

Szombaton Erdélyi az egyik gyár igazgatósági irodájába próbálkozott, ahol azonban tettenérték, amint könyveket akart lopni és rendőrt hívtak. Azalatt míg a rendőr jött, előrántotta zsebkését és kétszer mellébe szurt.

A Reggeli Ujság kintjárt a Vörösmarty-utcai lakásba és beszélt a szerencsétlen életű ember anyjával. A finom, fehérhaju uriaszonyt rendkívül módon megviselték az utóbbi idők eseményei és lesújtva beszélt fia tragédiájáról.

— Megdöbbenve értesültem tegnap este fiam öngyilkosságáról. Fogalmam sincs, mit kereshetett a vasyár irodahelyiségében, de viszont semmiféle dolgan sem tudok csodálkozni... Fiam, aki az átlagon felüli műveltséggel rendelkezik,

gyermekkorától valami lelki defektusban szenved. A könyvek iránti rajongása a bűn útjára vitte

és hiába járdoztak az orvosok, hiába helyeztük el ideggyógyintézetekbe, hogy különös szenvedélyéből gyógyítsuk — nem sikerült. Ezekre a lopásokra nem anyagi helyzete kényszerít, hiszen nálam biztosítva van megélhetése. Kislányát rajongásig szereti, de amikor rájön ez az átkos szenvedély, mindenről megfeledkezik. Most jöttem a kórházból, ahol az orvosok biztatnak, hogy szegény fiam életét a csodálatos operációval meg tudják menteni...

Balla Ödön

Cuza: A Népszövetség nem más, mint a zsidóság szövetkezése

Goga nyilatkozata az olasz sajtónak

Róma, január 16.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az olasz sajtó hasábos cikkeiben foglalkozik az új román kormány politikájával. A lapok bukaresti különtudósítói közlik a különböző román vezetőszemélyiségekkel folytatott beszélgetéseket. A nyilatkozatok sorából kiemelkedik Goga miniszterelnök nyilatkozata, amelyben a Goga a zsidóellenes magatartásról is kijelentéseket tett. A román antiszemitizmus nem az idegengyűlöletből fakad, — mondotta Goga. Elismerjük valamennyi kisebbség jogait, de azt kívánjuk, hogy ezeket a jogokat az állam életének alapján gyakorolják és ez alap csak a román alap lehet.

Nemzetközi téren valamennyi kisebbség jogos kívánságait tekintve akarom venni, hogy biztosítsam a belső béke szilárd kialakulását. A német kisebbségnek megadjuk a szabad kulturális fejlődés lehetőségét.

A magyarok minden politikai, egyéni, nép-

rajzi és kulturális fejlődésü jogát is tiszteletben fogjuk tartani. Ahhoz azonban nem járulhatok hozzá, hogy román lakosságként ismerjék el azt az új bevándorolt lakosságot, amely Kelet-Európa minden részéről özönlött Romániába. Nem félek a Népszövetséggel való fenyegetőzéstől, sőt magam fogom ezt a kérdést Genfben felvetni. A Népszövetségnek kell követelni ezeknek az országainkból elmenekült embereknek visszatelepítését.

Külpolitikai programunk szerves része a baráti kapcsolatok körének kiszélesítése, anélkül azonban, hogy ezzel mélyebbremenő változást idéznénk fel régi baráti és szövetségi kapcsolatainkban.

Cuza, tárcanélküli miniszter az újságíróknak arra a kérdésre, hogy mi történnék, ha a Népszövetség beavatkoznék a zsidókérdés megoldásába, a következőképpen válaszolt:

— A Népszövetség nem más, mint a zsidóság szövetkezése, amellyel a nemzetek fellett akar uralkodni. Véleményem szerint a



NORD LLOYD

TAVASZI UTAZÁSOK

FÜLDKÖZI TENGEREKEN

5 verőfényes tengeri társasutárs az uszodával és sportterekkel ellátott, hófehér „General von Steuben” luxusgőzessel 1938 februártól júniusig

Floridába és az Egyesült Államokba

a világhírű „Bremen”, „Europa” és a „Columbus” órásgőzöskékkel

Ceylonba és a Távol Keletre

a „Scharnhorst”, „Potsdam” és a „Gneisenau” trópj. gőzöskékkel

A Kanári szigetekre és Madeirára

az „Arucas”, „Orotava”, „Eidara” és „Ems” gyümölcsszállító hajókkal. Indulás kéthetenként Brémából

Valutanehezétek nincsenek, mert minden költséget pengőben fizethető Budapesten.

Részletes tájékoztatóval szolgálnak a **NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN** MAGYARORSZÁGI IRODÁI

Budapest, VIII., Baross tér 9. Telefon: 133-412
Budapest, V., Vörösmarty tér 1. Telefon: 182-390

Népszövetség halott, mégpedig olyan halott, akit még nem temettek el.

Codreanu Ko.nél, a Vaszgáda ismert vezére ezeket mondta:

— Pélkül áll irányvonalunk teljes szabadságot biztosít a magyar kisebbségnek, amely önmaga fog dönteni a felett, hogyan használja fel e szabadságjogokat: a legteljesebb jogátásban, vagy teljes elenségeskedésben. A mi magatartásunk olyan lesz, amelyet ők saját maguk akarnak. Külpolitikai téren elenség vagyunk a kisantantnak, a balkáni szövetségnek és a Népszövetségnek. Sőt, a berlin-római tengelyben, amely fel: szívünk teljes melegével tekintünk. (MTL)

A jugoszláv miniszterelnök Hitlernél

Berlin, január 16.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelenése)

Sztojadinoviev jugoszláv miniszterelnök és külügyminiszter tiszteletére tegnap este vacsorát adott Neurath báró birodalmi külügyminiszter, aki üdvözölő beszédében többi közt megállapította, hogy Sztojadinoviev berlini látogatása határozott bizonyítéka a két ország közötti barátságos viszonyoknak. Ez a barátság nem irányul valamely harmadik hatalom ellen, következésképp ezt a barátságot örömmel kell üdvözölniük mind azoknak, akiknek szívén felelnek Európa nyugalma. Népeink — mondotta többek közt Neurath báró — tehát szabadon és akadály nélkül fenntarthatják és ápolhatják más országokkal kötött barátságos kapcsolataikat.

Sztojadinoviev válaszában megállapította, hogy ma már mindenki előtt világos, hogy Jugoszlávia politikájának lélecsája a béke.

Sztojadinoviev jugoszláv miniszterelnök és felesége egyébként ma látogatást tett Göring porosz miniszterelnök karinhalli villájában. Hitler hétfőn délelőtt fogadja a jugoszláv miniszterelnököt.

— Beksadian szovjet követ és a pesti orosz emigránsok. A Reggeli Ujság legutóbbi számában riporterban számoltunk be Beksadian budapesti szovjet követ váratlan távozásáról. A cikkkel kapcsolatban a Budapestben élő orosz emigránsok annak megállapítását kérik, hogy ők a vörös uralom képviselőjével elvi okokból semmiféle összeköttetést fenn nem tartottak és semmiféle támogatást soha el nem fogadtak.

x Karnevál a Rivierán februárban lesz. Azért indít San Remo társasutazást a nizzai karneváli felvonulás és Milano megtekintésével február 20-tól március 3-ig 208.-pengő összköltség mellett a Via utazási iroda, Budapest, IV., Váci-utca 38. Telefon: 18 32-56.

AZ 1938 ÉVI ORION RÁDIO TIPUSOK

MEGTEKINTHETŐK MINDEN ORION-RÁDIOKERESKEDŐNÉL

Páratlan előnyt jelent minden vevőnek a

KONCERT

új amerikai rendszerű **BEMUTATÓTERMEI**
Tekintse meg 1. IV., Váci-utca 23

26 éve fenálló

BODNÁR cég

az összes

rádió

tipusokat díjtalanul bemutatja részlet **Csere**
Vilmos császár-ut 60 Árjegyzék ingyen

Hétfő, kedd, szerdán

A NÉMA VÁR

Kizárólag SIMPLON

Továbbra is: szőkék előnyben, felfelé fésült frizurával

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Thermalfürdő, iszapfürdő, pezsgőfürdő és szőrfürdő között dönt el vasárnap a Gellértben megrendezett fodrászok nemzetközi versenyén, hogy milyen lesz a modern nő frizúrája?

«Felszigazott» érdeklődéssel vártuk a vizet ondulált női hajak vonalainak kibontakozását. Perceken belül minden kiderült.

Ezek szerint tehát: a nőnek nyakban két centiméternyire legyen felfelé vágva a haja. A tendencia az egész vonalon elől-túlra, alulról-felfelé fésülve. Vagyis, az egész haj köröskörül körülbelül tizenkét centi hosszúságú és hullám, csiga, gyűrű, mind felfelé tendál. A sok apró csigákba lerakott haját lazán felfelé fésülik.

Színben nincs sok új. A szőke rendületlenül tartja magát. Világosszőke. Hamvaszőke. Aranysszőke. Rózsásszőke. No meg: vörös. A lényeg, hogy a hölgy göndör haja rövidre, göndör haja rövidre van levágva...

Most következik a verseny kimagasló eseménye, melyen tisztelt hölgyeim és uraim! Amit a nők már régen tudtak, hogy: a fej koronája a haj — azt a férfiak eddig teljesen figyelmen kívül hagyták. Ebből is látható, kérem, hogy a férfiak milyen egyoldalúak. De szerencsére a mai napon ez is megszűnt. A férfi- és női-fodrászok eme nemes versengésén végre a férfiak külleme is előtérbe került. Megtartották ugyanis az első férfi hajvágó- és ondolító-versenyt. Itt aztán végleg eldőlt, hogy nincs több kopasz fej. Jobban mondván: hogy aki még eddig nem fordított elég gondot fejére, az ezentúl ambiciózusabb lesz. Mert a modern férfi haját enyhén hullámosítva viseli. És igen fontos a művészi hajvágás, minek segítségével a fül fölött a hajzat dus. És ezáltal: nincs több elálló fül. Nagy dolog ez kérem a mai világban! Sőt az is eldöntött, hogy az ideális férfifrizúra-modell haja éppugy, mint a női szivek bálványáé, a halánték felett öszül.

Ez tehát a nemzetközi fodrászverseny tanulságos szencziója.

L. K.

— Haypál Béla előadása. Ma, hétfőn este fél 9 órakor tartja előadását Haypál Béla a budai református egyház lelkesze „A modern ember vallása” címen. Az előadást a „Hétfői Társaság” rendezzi a Royal szálló különterében.

— OTI és MABI Tanácsadó. Halmy Gyula, MABI titkár és Szathmáry József, OTI főfelügyelő szerkesztésében megjelent a Társadalombiztosítási Évkönyv 1938-as kötete. A szakszerűen összeállított évkönyv nélkülözhetetlen a társadalombiztosításban érdekelt munkaadók és munkavállalók szempontjából. A tanácsadó, a társadalombiztosítási szaknaptáron kívül, bemutatja az OTI és MABI szervezeti és ügybeosztását, pontos útmutatót ad az intézményeknél eljáró munkaadók és alkalmazottak részére és közli a betegbiztosítás szabályait. A valóban hasznos könyv «Az OTI és MABI Tanácsadó» kiadóhivatalában, VIII., Kófaragó-utca 10. kapható.

— Az automobilizmus szencziója az 1938-as Citroer. Mióta a világhírű Michelin pneumatik gyár érdeklődése vette át a Citroen-gyárat, ezen eddig is kitűnően bevált gépkocsi minőségileg és műszakilag megelőzte a versenytársait. Tetszelős, négy ajtós, harmonikusan áramvonalazott karosszériájú tágas és kényelmes. Súlypontja igen alacsony, elsőlerék-meghajlása tökéletes, súlyelosztása kitűnő úgy, hogy a kocsi nedves, síkos úton is tapad az uttesthez. Hidraulikus négy-kerékfűkője a világ legjobb fékrendszere — néhány méterrel belül biztosan, dobás nélkül megállnak a legnagyobb sebességnél, jéges úton is. Az új típusú Citroerek a vezérlésükben: Bardi József cégnél, Budapest V., Kereszt-Gyula-utca 15. már láthatók.

PESTI SZÍNHÁZ

Szombaton, január 22-én először
BÓKAY JÁNOS háromfelvonásos új szindarabja

A ROSSZ ASSZONY

Tolnay Klári, Vizváry Mari-ka, Sulyok Mária, Szombathelyi Blanka, Orsoya Erzsébet, Belezna Margit, Szemlér Mária, A tay A., Báthly Lajos

A rossz asszony bemutatója u.én a Pesti Színház nagyszerű műsordarabja, a Kéj-utazás átközlőzik a Vigaszínházba.
Jegyrendelés: 115-438, 122-144

Hacsek és Sajó

— a néma vár —
— a Reggeli Ujság tudósítójától —

Hacsek (ül a kávéházban).

Pincér (jön): Kérem Hacsek ur, tegnap elteccett felejteni fizetni.

Hacsek (dühös): Jó, jó, mit figyelmeztet?... Mi volt nekem tegnap?

Pincér: Egy fekete-kávé és egy sakk.

Hacsek: Hogy, hogy sakk? Sakk nem volt.

Pincér: De volt kérem.

Hacsek: Hogy mondhat ilyet? Nem is tudok sakkozni.

Pincér: Dehogy nem, kérem. Olyan szépen elteccett lépni a feketével, hogy az a Aljehin sem tudná különben.

Hacsek (mérgesen): Na, ne röhögtesse, mert cserepes az ajkam.

Pincér (elmegy).

Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur... No, hogy van, hogy van?

Hacsek (tekopogja): Mozog, hál' Isten. Az utóbbi időben nagyon szép levegő üzleteket csináltam.

Sajó (bámul): Milyen üzleteket?

Hacsek: Levegőt!

Sajó: Hogy érti ezt?

Hacsek: Ugy hogy ezelőtt két héttel vettem levegőt minusz husznál és ha ma eladnám, már keresnék harminc fokot. De nekem nem sürgös és várok júliusig.

Sajó (a fejét fogja): Mit mond??... Mit vett maga minusz husznál?

Hacsek: Levegőt uram. És meglátja, hogy el fogom adni nyáron a strandokon plusz negyvennel.

Sajó (félve): Áhá.

Hacsek: Csak tudja mi volt a baj?

Sajó: No?

Hacsek: Hogy nem volt alaptökém. Mert ha lett volna alaptökém, akkor leutaztam volna Mátészalkára, ott volt a legolcsóbb, minusz harminchárom.

Sajó: Pech!... És maga ezt júliusban el akarja adni?

Hacsek: Szeretném.

Sajó (most már végérvényesen dühös lesz): Mondja maga barom és kinek akarja azt eladni? Ki vesz levegőt?

Hacsek: Pardon! Ki nem vesz?... Aki nem vesz levegőt, az megfullad.

Sajó: Most jól figyeljen Hacsek, ha Isten örizzen egy-két éven belül meghalnék, én



magára fogok hagyni mindent.

Hacsek: Látja, ez szép. És miért?

Sajó: Mert egy ilyen bolondra, mint maga, rá kell hagyni mindent... Hát ahhoz mit szól, hogy Pesten volt a Schuschnigg, meg a

Ciánó?

Hacsek: Pesten voltak? Minek?

Sajó: Szerződést kötni. Este láttam is őket az Operában.

Hacsek: No és kit szerződöttetek?

Sajó: Honnan?

Hacsek: Az Operából.

Sajó: Senkit.

Hacsek: Senki sem teccett nekik? Hát a Basilides csak jó volt.

Sajó (az asztalra csap): De Hacsek, ők a Kányával kötöttek szerződést.

Hacsek: Kivel?

Sajó: A Kányával! A külügyminiszterrel.

Hacsek: Annak olyan szép hangja legyen?

Sajó (üvölt): Nincs szép hangja.

Hacsek: Balett??

Sajó (tajtélik): Balett az ánya térgye. Értse meg, a Kánya se nem énekel, se nem táncol.

Hacsek: És mégis szerződöttetek? Látja mit tesz a protekció!... És most ki lesz az új külügyminiszter? Alpár Gitta??

Sajó (feladja): Ó!

Hacsek: Megjegyzem a Laurisin jobb lenne.

Sajó: Jobb...

Hacsek: Ha tölem függne, a Bordy Bellát forszíroznám.

Sajó: No most aztán fogja be a száját, mert még egy szó és szájon vágom, hogy az egyik füle átszalad a másikba. Esküszöm, ha a hülyeség vezet eresztene, már egy félórja mind a kettő nyakig ülnék a locspocsba... És pláne ma ne marhaskodjon, mikor ilyen szomorú vagyok.

Hacsek: Mi történt már megint, hál' Isten?

Sajó: Képzelve az anyósom felutazott Bécsbe, leszáll a vonatról, megcsuszlik és abban a pillanatban ott a helyszínen kitöri a kezét-lábát.

Hacsek (felsóhajt): Hiába, Wien bleibt Wien!

*

(Minden jog a Reggeli Ujságé)

A KIÖREGEDETT BOHÓC

csalásért került rendőrkézre

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Tegnap délután rendőrkézre került a bohóc, aki hosszú éveken át nevette az embereket — s most összeütközésbe került a törvénnyel... A rendőrkézre került bohóc: Hága József 38 éves artista, főatrakciója az utánozás volt. Ismert színészeket, világhírű politikusokat és cirkuszbeli kollégákat utánozott, mégpedig a vérbeli komédiázásnak azzal az ellenállhatatlan vidámságával, amely soha nem tévesztette el hatását. Később nehéz napok következtek. A cirkusz, amelyben évekig dolgozott — becsukott. Hága Józsefből állásnélküli bohóc lett.

Hosszu ideig kilincselte az artista ügynökségeken, hogy el tudjon helyezkedni. Végre sikerült. Nem is messze attól a helytől, ahol régi sikereit aratta. A vursliban lett — kikiáltó.

Egy napon azonban súlyosan megbetegedett és többet nem is tért vissza a vursliba.

Hangja elfakult, tréfái elavultak: nem kellett már senkinek a fáradt bohóc mókája. Alkalmi

munkából tengette életét, családjával együtt valami kis barakkban húzódott meg.

Néhány nappal ezelőtt megtudta, hogy az Augustia-telepen lakó Jankovich Lajos magán-tisztviselő valahonnan pénzlívár. Megleste a postást és mint Jankovich Lajos mutalkozott be neki. Néhány percre ismét bohócnak érezte magát, a tisztviselőt — akit a postás csak felületesen ismert — utánozni kezdte.

Az „atrakció” sikerült és a postás átadta Hága Józsefnek a pénzt.

A baj ott kezdődött, hogy Hága József az elismervényre is ráutánozta a tisztviselő nevét.

A család hamarosan kiderült, Hága József detektívek jöttek. A főkapitányságon bevallotta a visszaélést, mire letartóztatták. Az utánzás művésze e pillanatokban a 200-as cellában várja sorsa fordulását, azt, hogy egykor tapsokkal jutalmazott utánzóművészetének utolsó és sajnálatos felvillanását mivel és mennyivel jutalmazza — a törvény.



Két betörő — háromnapos „szabadsága”

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Érdekes betörési eset foglalkoztatta vasárnap a főkapitányság büntügyi osztályát. Az alvilág egyik ismert alakja:

Vászdondi Gyula került ismét rendőrkézre, mégpedig meglepő körülmények között.

Vászdondi Gyulát már igen sokszor büntették különböző bűncselekmények miatt. Mintegy másfél esztendővel ezelőtt betört Sisovics József részvénytársasági igazgató Linzi lépcső 6. szám alatti lakására, ahol azonban

letette: lélek és rendőrnök adták át.

Vászdondi ez alkalommal a bíróság előtt több bűncselekményéről felelt, úgy, hogy hosszabb szabadságvesztésre ítélték. A börtönben ismerkedett össze Lovászi József nevű betörővel, akivel

véletlenül együtt szabadultak három nappal ezelőtt.

A két betörő már a börtönben előzetes megbeszélést tartott és első útjuk Sisovics József igazgató lakásához vezetett. Vászdondi már ismerte a terepet és éppen ezért nyomában hozzáfogtak a munkához. Vászdondinak azonban ismét pechje volt, mert a házbeliek közben hazaérkeztek, lármát csaptak, bezárták a kaput és

a két betörőt rendőrnök adták át.

Vasárnap délből Vászdondi Gyulát és társát letartóztatták.

A két betörő mindössze három napig élvezte a szabadságot, — azután ismét visszakertült a börtönbe.



Az ülö

életmód zavarja az emésztést. Székrekedés a vért beszenyzezi. Következmenye fej- és derékfájás, aranyér. Önnek is használ a DARMOL

A Rákospatakba doblák, — kimászott és sósavat ivott

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Különös ügy foglalkoztatja a főkapitányság büntügyi osztályát. Két nappal ezelőtt egy fiatal leány megmérgezte magát a Babér-telepen. A gyári munkásnő az esti órákban öngyilkossági szándékból sósavat ivott. A mentőorvos, mikor kikerkezett a fiatal leányhoz, csodálkozva látta, hogy annak ruhája csurom víz. Később azután, mikor a leány magához tért, a mentőorvos megkérdezte, mitől lett vizes a ruhája. Erre az öngyilkosjelölt rejtélyes történetet mondott el az orvosnak.

— Angyalföldön lakom — kezdte — és este, mikor hazafelé indultam, két férfival ismerkedtem meg. A férfiak sétálni hívtak és én gyanútlanul mentem velük. Mikor a Rákospatak közelében jártunk és utunk a néptelen, kihalt mézőn keresztül vezetett,

a férfiak erőszakoskodni kezdtek.

Sikoltozni kezdtem, de segélykiáltásomat senki nem hallotta. A férfiak, mikor látták, hogy nem engedek és bírokra kelek velük,

elvonsoztak a közeli Rákospatakhoz, ahová beledobtak.

— Percek múlva tértem magamhoz, ismét segítségért kiáltottam, de mikor senki nem jelentkezett, kimásztam a patakából. Hazamenni félttem, ezért a Babér-telepre mentem, ahol egy leányismerősöm lakott. Szégyeltem neki elmondani a dolgot,

találtam nála egy sósavval telt üveget, amelynek tartalmát megittam.

A gyári munkásnőt a mentők a Rákus-körházba szállították, a mentőorvos pedig értesítette a főkapitányságot. Eddig még nem tudták kihallgatni a gyári munkásnőt, mert állapotja súlyosra fordult

Házibálra

rádió házi-zenekar a legjobb zene

Csekély költségnél

KONCERT-nél

IV., VÁCI-UTCA 23. SZÁM

Alkalmi rádiók

P 40.- márkás helyivevők
P 120.- Európavevő superrádiók

M. N. B. 485.

Karneval a Rivierán San Remo társasut a názzai Karneval és Milano megtekintésével. Február 20-tól március 3-ig. Összköltség 208.— pengő

Utazás a tavasz elé Szicíliába Tartózkodás Taorminában, Róma, Nápoly, Messina megtekintésével. Összköltség 224.— pengő

Felvilágosítást és prospektust ad a „VIA” utazási iroda, Budapest, IV., Váci-utca 36. szám. Telefon: 18-32-56.

Fabinyi nagy beszéde a keresztény tisztességről és megértésről

Pécs, január 16.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter, aki szombaton választókerületébe, Pécsre utazott, vasárnap kihallgatást tartott választói számára, majd délben fogadta az egyetem tanácsának küldöttségét, amely Scipiadesz Elemér rektor vezetésével jelent meg előtte. A rektor kérte a miniszter támogatását az egyetem továbbfejlesztéséhez. A miniszter válaszában hangsúlyozta, hogy erős szálak fűzik a pécsi egyetemhez, ha ez nem is nyilvánul meg az anyagiakban a szeretet mértéke szerint, aminek az adott helyzet az oka. Délben a miniszter tiszteletére Virág Ferenc megyéspüspök adott ebédet.

Fabinyi pénzügyminiszter délután a kereskedők testületében, az ipartestületben és a katolikus körben tett látogatást.

A kereskedők testületében az ország gazdasági helyzetéről szólt, majd azt fejtette, hogy átjutva a fenyegető krízisen, most már a mi okosságunkon és belátásunkon, tisztességünkön és hazafiságunkon mulik, hogy eldöntsük, házuk táját miként rendezzük be.

— Az utat már megmutatta a miniszterelnök ur megnyilatkozása, — mondotta Fabinyi. — A kormányzat a keresztény és nemzeti eszme alapján áll,

keresztény alatt értve: az erkölcsös tisztességet és megértést.

nemzeti alatt értve kérlelhetetlen üldözését mindannak, ami nem igazán magyar. S aki ebbe, a Magyarországon egyedül lehetséges irányzatba bekapcsolódik és elkötelezve érzi magát a magyar föld iránt, az biztos építhet erre a fellegvára.

A miniszter beszéde továbbá kijelentette, hogy a gazdasági szabadság és közösség mértékének elosztása nem világnézeti, hanem gazdasági célszerűségi kérdés és meddő volna, ha nem vennék tudomásul, hogy körülöttünk mindenütt a gazdasági kötöttségre és az ellenőrzések rendszerére rendezkednek be. Beszélt ezután a miniszter

a kereskedelem nagy fontosságáról,

a kereskedők agkori biztosításának és nyugdíjazásának kérdéséről és kijelentette, hogy szívesen foglalkozik ezzel a kérdéssel.

— Uj világ van kialakulóban, — mondta a pénzügyminiszter. — Uj világok mindig irtózatos vajadások közepette és vesztéssel alakultak meg.

— A magyar globusznak tehát az a feladata, hogy megőrizze józanságát. Higgyék el nekem, ha nem érezném s nem volna meggyőződése, hogy ez lehetséges a mi áldozatos küzdelmünkben és ők is megtalálják megnyugtató számításukat, egy percig sem tartanám meg állásomat és helyemet.

A Baross Szövetség küldöttségének üdvözlésére a pénzügyminiszter többek között ezeket mondotta:

— Nyíltan meg kell mondanom, hogy mi senki egzisztenciája ellen nem törünk, de igenis vissza akarjuk hódítani azokat a gazdasági pozíciókat, amelyeket elődeink közömbössége felhagyott.

Senki sem veheti tőlünk rossznéven, ha biztosítani akarjuk, hogy a keresztény kereskedelemnek is helyet juttassunk a nap alatt. Jól válasszuk meg tehát azt, hogy céljaink

megvalósításában vivandó küzdelmünkben kik iránt viseljük bizalommal. A küzdelemben nem lehet a vezért változtatni.

Japan nem tárgyal többé a jelenlegi kínai kormánnyal

Tokio, január 16.

A japán kormány a Kinával szemben folytatandó japán politika irányelveit a következő nyilatkozatban szögezte le:

A japán kormány még Nanking bevételé után és mind a mai napig türelméről tett tanubizonyságot, mert meg akarta adni a kínai nemzeti kormánynak az utolsó lehetőséget arra, hogy megváltoztassa magatartását.

A kínai kormány azonban nem méltatta elismerésre Japán valódi szándékait,

hanem makacsul ellenszegül Japánnak anélkül, hogy tekintetbe venné egyrészt a kínai nép siralmas állapotát, másrészt pedig a távol-keleti béke és rend érdekeit.

— El kell tehát határoznunk, hogy kit akarunk vezérnek, de ahhoz azután törhetetlen hűséggel ragaszkodjunk is. Jövünk fokozott gazdasági expanzivitásra utal bennünket. A pénzügyminiszteri székben eltöltött öt keserves év meggyőzött engemet arról, hogy a fent vázolt cél elérése lehetséges, kívánatos és hogy ez meg is fog történni. Ez nem offenzív, hanem a magyar nép történelmi hivatását érzi: és asszimiláló erejében bizó álláspont, az élni akaró nemzet kategorikus imperatívusza. Keresztény és nemzeti célkitűzéseink megvalósításában következeteseknek kell lennünk.

Ennek következtében a japán kormány elhatározta, hogy a jövőben többé nem tárgyal ezzel a kormánnyal és megvárja az új kínai rendszer megszervezését és kifejlését, amely alkalmas arra, hogy Japánnal megteremtse a harmonikus együttműködést. A japán kormány teljes mértékben hajlandó arra, hogy az így kialakuló kínai kormánnyal messzemenően együttműködjék a kínai-japán viszony helyreállítása s a teljesen új Kína megalkotása érdekében.

Mostantól kezdve még sokkal nagyobb az a felelősség, amely Japánra a távol-keleti béke fenntartása tekintetében hárul. A japán kormány tehát szilárdan bízik abban, hogy minden egyes japán a jövőben még nagyobb erőfeszítést fog tenni a nemzetre váró hatalmas feladat teljes elvégzése érdekében.

Vakmerő rablótámadás egy uriaszsony ellen

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap reggel félhétkor vakmerő rablótámadás történt Budán az Eszéki-utca 2. sz. bérpalota lépcsőházában. A ház magas földszintjén lakik fiatal özvegy Ferenczy Jánosné, egy nyugalmazott pénzügyi főtanácsos özvegye, akinek a Horthy Miklós-ut 2. számú házában van trafikja.

Az idős uriaszsony hétköznaponként 6 óra körül szokott nyitni és rendszerint fia is elkíséri az üzletbe, hogy a nyitáskor segítségére legyen. Vasárnap későbbben szokott lemenni a trafikba és így most is félhétkor indult el az Eszéki-utcai lakásból. A lépcsőházban még sötét volt, amikor özv. Ferenczy Jánosné kilépett az ajtón, de alig tett néhány lépést, amikor

hátról tenyér fogta át az arcát, száját betapasztották és nyakán erős szorítást érzett.

Ferenczyné a fájdalomtól összeroskadott, mire a támadó kitépte retiküljét a kezéből, majd elmenekült.

Néhány másodperc múlva az uriaszsony magához tért, sikoltozni kezdett, úgy hogy a ház lakói ijedten rohantak le a földszintre, hogy megtudják a nagy lárma okát. Ferenczyné fia is kisért a lakásból és

a házfelügyelő segítségével visszavitte édesanyját a lakásba.

Értesítették a mentőket, továbbá a rendőrséget is.

Özvegy Ferenczy Jánosné a mentők a Pajor-szanatóriumba szállították, ahol később a rendőrség is kihallgatta.

Az uriaszsony nem tudott semmi újabbat mondani, támadóját nem látta, mert a merénylő egyedül volt, de az is lehetséges, hogy társa is volt. A retikülben száz pengő aprópénzt vitt magával. Valószínű, hogy

a vakmerő támadást olyasvalaki követhette el, aki az uriaszsony életkörülményeivel tisztában van,

mert tudnia kellett, hogy mikor indul el

hazuról és hogy vasárnap egyedül megy az üzletnyitáshoz. A nyomozás nagy erővel folyik a vakmerő rablótámadó mielőbbi kézrekerítése érdekében.

Uj szürketaxik Budapesten!

110 legmodernebb 8-hengeres **MÁVAG-FORD**

uj **nagytaxi** kerül rövidesen forgalomba!

Alig drágább mint a kistaxi, mert az első kilométer viteldija egyező és a további félkilométereknél csak 5 fillér a különbözet.

Vegye igénybe!
30 drb már az utcán van!

Telefon:

22-22-22

Kozma Miklós: Ez a kor nem kedvez a szellemiségnek

A Pátria Magyar Írók, Hírlapírók és Művészek Klubja fennállásának tizenöt éves évfordulója alkalmából vasárnap este díszvacsorát rendezett, amelyen az ünnepi beszédet vezérelő Kozma Miklós titkos tanácsos, volt belügyminiszter, a Magyar Távirati Iroda elnökgazdája mondotta

Kozma Miklós beszédében részletesen fejtette a társadalmi egyesületek fontos szerepét. A közéletet élesen elválasztja a politikától, amely — ugymond — bizonyos fokig, vagy időnként öncélúvá is válhat, esetleg el is szakadhat az ország közéletének igazi szükségletétől!

— Korunk a szellemiségnek nem kedvező kor, — folytatta Kozma Miklós, — de a szellemiség hatása minden nemzetre még mindig igen nagy...

x A siberiai hidegből a verőfényes Déltre utazunk a Norddeutscher Lloyd tökéletes luxushajóján. Utársasutazás a Földközi tengeren, társasutazások a csodás Floridába, az Egyesült Államokba, Ceylonba, a távol keletre, a Kanári szigetekre és Madeirára. Részletes felvilágosítás és prospektus a Norddeutscher Lloyd magyarországi irodájában VIII., Baross-ter 9. vagy V., Vörösmarty-ter 1.

AZ EGÉSZ CSALÁD BENNE VAN!

EGY KIS MEGHIVASSAL KEZDŐDÖTT... ESTÉRE KIDERÜLT, HOGY MINDENKI KOMPROMITÁLVA VAN...



LESLIE

HOWARD

BETTE

DAVIS

OLIVIA

De HAVILLAND

ÉJFÉL UTÁN...

Vidám pletyka rólam, rólad, róla - amit senkisésem hisz el - csak boldogan terjeszt... A három főszereplő játéka külön szenzációja ennek a ragyogó vigjátéknak

MA ESTE FÉL 10 **FORUM** *Warner Bros.* DISZBEMUTATO!

Távbeszélő: 187-945.

csikszentkirályi és krasznahorkai Andrássy Karolina grófnő, férjzett beodrai és karótsoufalvi Karátsanyi Jenőné grófné hagyatékából, továbbá a bodakajfor-felszentiváni gróf Zichy kastély, valamint a néhai Schlanek Lőrinc bíbornok volt nagyváradi püspök hagyatékából származó műtárgyakból és bibliái ritkaságokból rendezett 1938. évi

külön aukcióját

f. hó 16-án nyitja meg a nagyközönség számára. Kiallítás f. hó 16-tól 19-ig bezárólag. Látogatási idő naponként délelőtt 10 órától 12 óráig, azonkívül 17-én (hétfő) és 18-án (kedd) d. u. 4 órától 12 óráig. Árverés f. hó 20-tól február 5-ig hétköznaponként délután 1/2 órai kezdettel.

Katalogus a helyszínen 1.20 P.-ért vásárolható.

POSTATAKAREKPENZTAR

aukcioja

AZ ARYERESI CSARNOKBAN

Nem fontos, de érdekes...

ÉRDEKES KÜLFÖLDI ORVOSVENDÉG érkezett vasárnap reggel Budapestre: a legkiválóbb egyiptomi lúdospecialista: dr. Omar Shawky bey látogatott el hozzánk. Shawky bey a bécsi egyetemen Wenkebach professzor kedvenc tanítványa volt és teljesen mesterének szellemében rendezte be husz évvel ezelőtt a Kairo melletti Ein-Sheims-ben modern tudóstanatóriumát, pontosan azon a helyen, ahol az ókorban Solon görög bölcs akadémiaja állott. A híres egyiptomi orvos újján egyébként egy csodálatos gyűrű csillog. A világ legrégebbi gyűrűje, amelyet évszázadokkal ezelőtt találtak I. Cito egyiptomi király pyramisában. A gyűrű közel háromezer esztendő.

UJ RIGÓ JANCSI-TÖRTÉNET van utban. A nyár folyamán Budapesten vendégeskedett egy előkelő és dús gazdag angol hölgy, aki a barátával együtt egy nap kirándult Győrbe. Az egyik étteremben muzsikált egy cigányprimás, aki annyira megnyerte a vendég hölgyt magas tetszését, hogy az egy napos kirándulásból öt lett, majd pedig a cigányprimás utaztatott egymásután többször is Budapestre. Az elmúlt héten levél és fontsekk érkezett aztán abba az étterembe, ahol a primás szerződésben van. A primás másnap csomagolt és azóta talán már Londonban muzsikál — az angol hölgy palotájában.

AZ IFJU SZÖKE GRÓF, aki viharos életéről két kulcsregényben is beszámolt, közel egy éve Londonban tartózkodik, ahol nemrégiben jegyezte el a világhírű mélyhangú díszit. Az eljegyzés után ment, a házasság előtt azonban komoly akadályok álltak, mivel a gróf már évek óta — nős. A napokban — éppen ezért — levél érkezett Londonból a grófné címére. A levelet a férj és a menyasszony írták és arról van benne szó, hogy a grófné egyezzen bele a válásba, természetesen nem teljesen önzelenül, amennyiben a menyasszony állít is ellenjegyzett levélben 30.000 pengőt ajánlottak fel a válásért. Jól jegyezzük meg, hogy ezt a levelet a gróf és menyasszonya együtt írták. Ugyanezzel a levéllel egyidőben azonban még egy levelet kapott az árva pesti grófné. Ezt a levelet már egyedül írta a gróf és egészen rövid volt. Mindössze ennyi állt benne: «Ne válj harmincezerért, ötvenezretet is megkapsz...»

DISZLAKOMÁN ÜNNEPLIK január 20-án Albrecht főherceget, aki a MAC Régi Gárda, a MAC motorsport-repülő- és yachtszakosztályok előtt fog beszámolni delametikai utjának sporttapasztalatairól. Ezen a vasárnapon jubilál egyébként a MAC motorszakosztálya is: tíz esztendővel ezelőtt volt az alapítás.

A PESTI MONDENFRONT számára egy rövid amerikai hír: Ring Alice, aki pár év előtt Amerikába költözött, visszatért Európába. Jelenleg Párizsban van új vőlegényével, egy dús gazdag amerikai fiatalemberrel, akivel együtt rövidesen Pestre érkeznek.

EGY FIATAL amerikai orvosnő nemrégiben felalált valami egészen újfajta arckezelési módszert, amivel állítólag csodákat művelt az Újvilágban. Most jutott el ez a kezelési eljárás Európába, amelyet először a pesti Géva kozmetikai intézetben alkalmaznak.

A LEGFRISSEBB SZÍNHÁZI SZERELEM: legelőkelőbb színházunk nagynevelő férj-szárja, valamint az egyik magán-színház nemrégiben felfedezett, feltűnően szép szöke sztárjelöltje kölcsönösen — felfedezték egymást. A szerelem még egész fiatal — de viszont jövője van...

BETHLEN ISTVÁN GRÓF középső fia, ifj. Bethlen István gróf, aki mint ismeretes, egy esztendővel ezelőtt az egyik nagy gyár-vállalat köztelkébe lépett, első nagybátyjához üzleti útjára indul e hónapban. Gyára Olaszországba küldi, s Rómában, Milánóban, Firenzében és Nápolyban folytat tárgyalásokat.

A POLGÁR A VIHARBAN, Gál Imre nagy-sikerű könyve a magyarországi bolsevista rémuralom 133 napjáról, számozott diszkidásban is megjelent. A pesti polgár-kommün alatti naplóját egyébként több nagy amerikai lap most kezdi folytatásokban közzélni.

Penziós

ellátás

**Svábhegyi
szanatórium**

P 16.—

Barátságom a hazug emberrel

Írta: Megyery Sári

Amikor bemutatták és konvencionális mosollyal keztenyújtottam, ragyogó arccal így kiáltott: — Ó, hiszen mi már régi barátok vagyunk! Két évvel ezelőtt nap-nap után találkoztunk Londonban, gyönyörű weekendeket töltöttünk Lord Swaythingék-nél Waltonban, éppen tegnap kaptam egy öltöztetési levelet Lady Margaretől, panaszkodott, hogy nem tud semmit magáról. Holnap írok neki, hogy jól van, szebb, mint valaha! Először belémfagyott a szó, aztán tiltakozni akartam: kedves fiatalember, maga téved, én ma látom magát először, azokat a kimondhatatlan nevű lordékat még hírből sem ismerem, mindössze öt napig voltam egyszer Londonban, egy kis penzióban laktam, a Charing Cross környékén s néhány szerencsét próbáló pesti, akikbe véletlenül ütköztem, volt minden társaságom. Éreztem, hogy ezt kellene mondanom és — hallgattam. Egy nagy szalon közepén egy csomó idegen ember között álltunk, nem volt helye a magyarázatnak és valahogy jól is jött ez a bevezetés, megalapozta a pozíciót. Az asszonyok rögtön kedvesebben mosolyogtak rám, a férfiak több érdekfűdéssel foglalkoztak velem, úgy hogy rég mulattam olyan jól, mint ezen az estélyen.

Ez a siker okozta éppen a vesztetemet is. Hangtalan megállapodással ugyanis a hazug ember cinkosa lettem. Most, hogy már elfogadtam a hazugság glóriájából rám eső előnyös sugarakat, bele kellett nyugodnom, hogy ahol csak találkozunk, ki vagyok szolgálatava a fantáziájának. En voltam: a tanu. Velem bizonyították, hogy a „Five miles Grouse” vadászaton 300 Grouset lött, a Cercle Nautiqueben négyezer fontot vesztett pokeren, vendég volt a Sandringhami kastélyban, tagja a St. James Clubnak és a legjobban öltözött férfi volt Ascot-ban a „Gold Cup” napján...

HOLLYWOODI ÉRTESÍTÉS szerint vad háboru dul a filmvárosban Jeritza Mária, továbbá Herczeg Géza és előált felesége, Leopoldine Konstantin között. Konstantin tavaly beadta válókeresetét férje ellen és Berlinbe szerződött. Herczeg Géza, a Hollywoodba került Jeritza Mária mellé szegődött és hosszú időn keresztül állandóan együtt lehetett látni őket. Közben azonban feltűnt a láthatáron egy amerikai értelemben véve is gazdag sajtókereskedő, akit menthetetlenül rabul ejtett a nagy énekesnő. Eddig még nem volna semmi baj. Közben azonban a sajtókereskedő révén Herczeg és Jeritza belekerültek egy üzletbe s ennek a hírét megneszelve Berlinben Leopoldine Konstantin is. Nosza, gyorsan hajóra ült és feledve válpórt, távolságot és főként az árny-paragrafust, nyakába borult a kis Herczegnek. Az üzlet sikerült, a tizezer dolláron azonban egy összevesztett Jeritza, Herczeg és Herczegné, hogy a csetepaté zaja Bécsig hallatszik. A sajtókereskedő tisztes távolból figyelte a csatát, — nem mer közel menni...

A SZÓRAKOZOTT TANÁRTÖRTÉNETEK koronája esett meg a héten egy nemrégiben leköszönt miniszterünkkel. Meg volt híva egy Andrássy uti palotába vacsorára egyik előkelő közéleti férjfiu estélyére. Tévedésből egy emelettel lejjebb, egy ügyvédnél csöngetett be, ahol történetesen szintén estély volt. A volt miniszter egy negyedórát töltött az ügyvédnél, akik nagy előzékenységgel fogadták a kegyelmes urat, aki azonban végül mégis rájött, hogy a látogatással egy kis baj lehet, mert sem a háziakat, sem a vendégeket nem ismeri. Negyedóra késésel aztán bejutott az „igazi” estélyre.

BUDAPEST legszebb vendége Celia Ryland, a londoni rádió énekesnője, aki holnap estétől kezdve a Bristol Barban énekel.

TITOKZATOS HÁZASSÁG történt e héten az előkelő magán-színházban. A színház ifjú naivája, akit a közelmúltban szerződtek vidékről, nagy titokban férjhez ment. A férjet senki nem ismeri, az ifjú asszony viszont nem óhajt beszélni róla. Magát a tényt, azonban nem tagadja. Vajh, miért ez a rejtelem?

A NAGYON ELFOGLALT, vagy legalább is nagyon elfoglaltnak látszani akaró snob, a napokban dicsékedve panaszkolta, hogy nincs ideje olvasni.

— Ugy el vagyok foglaltva, — mondotta, — hogy csak a fürdőkádban jut időm olvasásra.

— Mire valaki halkán megszólalt: — De keveset olvashatsz...

UJ REVÜT JÁTSZIK a Moulin Rouge. A farsangi szezonhoz híven, bált keretben szórakoztatja a farsangi publikumot. Kellér Dezső és Buttola Ede írták a revüt, amely ötletes, finoman pikáns és mulatságos. — méltó folytatása az eddigi nagysikerű Moulin-revűknek.

Kitűnő ösztönével megérezte, hol, mivel lehet hatást elérni; a konzervatív hölgy-társaságban rámmutatva, odasugta a leg-szigoribb dáma fülebe — milyen érdekes, hogy én, mint elvált asszony, meghívót kaptam a lóversenyeken a «Royal in Closure» Lady Londonderry privát vacsorára, Mrs. Wooleyhart estélyeire. Ahol a művészet impo.ált, kinevezett Elisabeth Bergner háziszervezőjének, Reinhardt tanácsadójának, Paul Valery kedvenc költőjének. De persze úgy, hogy ezek a nagyságok mindig neki mondták el rám vonatkozó jó véleményüket, mert vele aztán testi-lelki jó barátságban vannak. Az ő jóvoltából, az ő képzelete segítségével mindenüvé eljutottam és ő mindig éppen akkor találkozott velem, amikor legalább is öt-hat grófné és egy egész sereg milliárdos sürgött-forgott körülöttem.

Azért ezt a sok jót is meg lehet unni. Valamelyik nap nagyon elkedvetlenített a valóságéletem, tele voltam bajjal, kellemtelenséggel. Ebben a hangulatban hozott össze a véletlen hazug-barátommal. Közös ismerősünkkel találkoztunk s mikor beléptem a szobába, éppen a kártyasztalnál ült. Hangosa kiáltott felém: «Na, itt ma este nem fo annyit nyerni, mint amennyit legutóbb Párizsban Brogile hercegnél nyertünk együtt. Több, mint három-százezer frankot...»

— En még sose kártyáztam és így nem nyerhettem se három, se háromszázezer frankot — feleltem fagyoson, — a Brogile-hercegeket is csak névről ismerem, de sose voltam a palotájukban.

Hazug barátom megüvegesedett szemmel bámult rám. Értelmetlenül dadogott valamit, felkelt a kártyasztal mellől és gyors léptekkel kisértett a szobából. Azóta még csak nem is köszön.

A BÜVÖS TIZENHÁRMAS SZÁM közel kétezer pengőt „bűvölt” egyik kiváló írónk zsebébe. A történet a következő: Az író, akinek irodalmi sikerei illetően semmi panasz nem lehet, az ezeknek megfelelő anyagiakat nem úgy osztja be, ahogyan azt a józan polgári mértéktartás elképzeleli. A felesége néha unalomból kijár a lóversenyre egy-két ismerőssel és pár pengővel olykor fogad is. 13-án, csütörtökön délután is kiment az üggetőre és két pengővel megfogadta a Bicskás nevű lovacskát, ugyanakkor két pengővel pedig a befutót. A tétre 330 pengőt kapott, a befutóra pedig 1767-et. Egyetlen volt, aki a befutót eltalálta...

EGZOTIKUS UJÍTÁSOKAT hozott magával afrikai pihenő utjáról Ferda Manyi. Ruhaterveit sok eredeti motívummal gazdagította. Mint halljuk, Párizsban is ez last fashion.

SZERDÁN ESTE 8 órakor lesz a pesti Vigadóban Ivor Dénes előadása a nyugtalan Európában szerzett érdekes és izgalmas tapasztalatairól, amely előtt Mikszáth Kálmán mond bevezető beszédet.

HOGY NEMZETKÖZI idegenforgalomban Budapest mennyire divatos, egy Londonban létesült vállalat elnevezése is igazolja. Budapest Travel Services Limited, amely angol és amerikai utazási irodák bevonásával létesült, magyar igazgatója, Sándor Imre révén, több érdekelt utazási iroda programjába a Balaton látogatását is felvette.

EZEN A HÉTEN döntenek a Bazilika Demény Dezső elhunytával megüresedett karnagyi állásáról. Ugy értesülünk, hogy az új karnagy Rubányi Vilmos, az Operaház karnagya lesz.

GRÓF KÁROLYI JÓZSEFNÉ angóra pulloverjei új fazonokban. (Sikk harisnyáztet, IV., Hajó-utca 13.)

VISSZAVONHATATLANUL az utolsó arisztokrata vicc! Arisztid és Agenor elváltatlan házaspár. Arisztid feltűnően ütögeti mutatójával szivarzsebé, mely alatt a grófi szív dobog, mire Agenor hét kört mond be. Arisztid felhördül, leteríti a lapokat és rátámad Agenorra: — Miért mondtál kéknek hét kört? Agenor védekezik: — De kéknek, hétszáz ütöttél a szívedre! — De kéknek, te fatálisan félhéthettedél — dühöngött Arisztid. — En azt feleltem, hogy hogy dobog a szív! — Hát hogy dobog? — dadogja Agenor. — Hogy dobog, hogy dobog? — mérgelődik Arisztid. — Mindenkinek tudja: pik, pik, pik...

(U. J.)

JÓ DÖN

DERÜLT, SZELES,
TAVASZIAS IDŐ

Budapest vasárnap délelben a hőmérséklet 7 fok, a tengszerszint a számszámított légnyomás 762 mm; erősen emelkedő.

Várható időjárás a következő 24 órára: Vasárnap még élénk északnyugati szél, változó felhőzet, helyenként futó eső vagy havascsó. Hétfőre a szél gyengül, majd hétfőn ismét délnyugatra fordul, csapadék már nem lesz. Hétfőn kissé erősebb fagy. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

— Knefely Ödön a kisgazdák bonyhádi jelöltje. A tolnai kerület községek független kisgazdapárti megbízottai szombaton értekezletre jöttek össze, hogy Klein Antal bonyhádi képviselő rövidesen megtörténő lemondásával kapcsolatban a jelölést meg-ejtse. A kisgazdapárt megbízottai egyhangúan Knefely Ödön jelölése mellett foglaltak állást. Rajta kívül az eddigi hírek szerint még öt jelölt indul. A legérdekesebb, hogy a tolnai kerületben fel akar lépni a nyilas Mészáros Zoltán is, aki a legutóbbi választáson még Klein Antal mellett korteskedett.

— Jelentkezés a második munkásvédelmi tanfolyamra. A Népegészségügyi és Munkásvédelmi Szövetség fővárosi és környéki gyártelepek, üzemek és vállalatok részére rendszeresített tanfolyamát 1938 január 31. és április 16. között tartja meg kibővített tananyaggal. 52 szakelőadó 120 tanóránban ismerteti a munkásjelölti intézmények, munkásvédelem és ezekre vonatkozó kérdések anyagát. Az előadásokat gyakorlati bemutatások kísérik. A tanfolyamra igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, már eddig is több mint ötvenen jelentkeztek. Irásbeli jelentkezéseket legkésőbb január 29-ig elfogad a Népegészségügyi és Munkásvédelmi Szövetség (V., Akadémia-u. 1. Telefon: 2-70-11.), ahol felvilágosítás is nyerhető.

— Újra megindult az Almásy-térl ebédeltetési akció. Magyar Miklós székesfehérvári bizottsági tag, az Erzsébetvárosi Polgári Szabadság Párt és az Erzsébetvárosi Demokrata Kör elnöke ismét megindította Almásy-térl ebédeltetési akcióját.

— Április 4-én — tízéves a Reggeli Újság. Tíz esztendő: rövid lélegzet a világ történelmében, de ugyanez a tíz év, pontosabban az utolsó tíz esztendő: Magyarország életében — történelem. Ennek a történelmi tíz magyar évnek krónikusa és harcosa a Reggeli Újság, amely 1938 április 4-én ünnepli tízéves jubileumát. Április 4-én jelenik meg a Reggeli Újság jubileumi száma, amelynek néhány emlékező dokumentuma lesz annak: menyegyzésben járultunk hozzá harcainkkal a külső és belső szebb magyar jövőd kimunkálásához.

— Ki lesz Vas-megye új főispánja? Szombathelyről jelentik: Ostffy Lajos, Vas vármegye főispánjának felmentése óta, nagy érdeklődéssel várják, kit nevez ki utódjává a kormány? A főispánjelöltek sorában emlegetik Radó Lajos cseleddőlki országgyűlési képviselő nevét, aki Vas-megyében nagybirtokos, de a megye politikai köreiből vitéz Szűcs István, szombathelyi, Tulok József, vasvári főszolgabíró és vitéz Rosner István báró, vasvári országgyűlési képviselő nevét is kombinálják.

— Két budapesti építész nyerte meg a világ legmodernebb árvaházának tervpályázatát. A budapesti görög követség közlése szerint a görögországi «Orphelinat Amaleion» nevű nagy árvaházi alapítvány múlt évben hirdettet nemzetközi tervpályázatát két fiatal budapesti építész: Körner József és Rosenberg József nyerték meg. A két magyar műépítész sikeréhez a zsüri elnöke, Metaxas volt görög miniszter gratulált elnöknek.

— Fried Pál kiállítás. A rajztudás és az ecsetkezelés bravurja, ami a Kossuth Lajos-utcai «Műterem» kiállítóhelyiségébe belépett először elkajja. Fried Pál, aki a nagy francia impresszionizmus halhatatlan kincseit át tudta menteni, illetve transzponálni 1938 zenekarára, ezen az igazán reprezentatív kiállításán ismét beigazolta, hogy a legmodernebb mindig az marad, ami az élő ember szeméből, lelkéből, agyától a legkevesebb eszközzel a legjobban lenyűgözik. Ez Fried Pál művészetének — akár kánkánt táncoló nőket, akár pupostevét, akár vitorlás-hajót fest — a lényege és mondjuk: titka is. Minden egyes képe: személyes élmény, amely ezt a kiállítást messze-messze kiemeli az átlagos kiállítások sorából. (g. l.)

— Halálozás. Berecz Zoltán, az Adria Biztosító Társulat főtisztviselője elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri izraelita temetőben.

BOON KAKAO és csokoládé világmárka

Komoly vállalkozáshoz

társat keresek

párezer pengővel. (Szabadalmatott találmány értékesítése.) Ajánlatokat „Életcéli” jellegre a Reggeli Újság kiadóhivatalába kérem

Mesterséges hótörleszokkal zsarolták a bécsi országút autósait

Győr, január 16.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Különös kihágás miatt indult eljárás több győrmegyei ember ellen. A legutóbbi nagy hóviharakat egyesek ugyanis különös szélhámoságok elkövetésére használták fel.

Mint megállapították, a horvátjársfalui és más környező községekben lakó földművesek a nagy hóesések idején

mesterséges hótörleszokat emeltek a bécsi-budapesti műton és a hótörleszokban el-

akadt autót 10-20 pengős jutalmak ellenében ásták csak ki a hóból.

Mintán egy-egy autót kiszabadítottak, az országútat ismét eltorlaszolták két-háromméter magas hóakadályal.

Körülbelül öt kilométeres szakaszon ötszáz méternyi távolságokban emelték a hótörleszokat és így

egy-egy arrajáró autót többször is megszaroltak a hótörleszok eltávolítása címén.

A hatóságok szigorú eljárást indítottak több mint kétszáz falusi ember ellen.

Már budapesti orvosok is kísérleteznek a gyógyító-csodalánccal

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

G. Lakhovszky és D'Arsonval a párisi Sorbonne Nobel-díjas tanárainak új sejtelmélete már esztendőik óta foglalkoztatja a tudományos világot s a jelek szerint valóban új alapokra fekteti az eddig ismert gyógyeljárásokat.

Lakhovszky és D'Arsonval kutatásai tavaly a bécsi orvos-kongresszus tudományos plénuma elé kerültek s a világ minden tájáról összesereglett orvostanárook a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a két francia tudós érdekes megállapításairól, ami nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az új sejtelmélet a laikus közönség érdeklődését is felkeltse.

Az új teória alapa: hogy az egyes betegségeknél, a beteg szervezetben lévő sejtek megbetegedése okozza a tulajdonképpeni kórt s ha ezeket a sejteket sikerül meggyógyítani, a beteg is meggyógyul. D'Arsonval és Lakhovszky elméleteiből kiindulva Rod la Suarff, a jaleg egyetem híres tanára ezután egy olyan műszert gyártott, amely rádióaktív és ultrarövid kisugárzásaival a legkülönbözőbb és a legsúlyosabb betegségeket gyógyítja.

Maga a gyógyszer a lehető legegyszerűbb.

Rod la Suarff rádióaktív fémekből egy olyan műszert alkotott, amely lánccal vagy óv formájában viselhető s amelynek ultrarövid és rádiumos kisugárzásai következtében a beteg sejtek rövidebb vagy hosszabb időn belül meggyógyulnak. Ez a „bűvös láncocská” — a feltaláló szerint — a máj, vagy epebetegségeket, a rákot, vagy vesebet éppen úgy gyógyítja, mint mondják: a torokgyulladást.

A párisi Pasteurban, a londoni St. James kórházban, a római Pipitó di Bassióban most egyidejűleg folynak az ellenőrzőkísérletek az áldoscillátorral, ahogy ezt a műszert elnevezték — s az eredmények állítólag fölülmúlják a legvérmesebb reményeket.

A kérdésnek az ad lokális érdekességet, hogy egyes budapesti kórházokban is megkezdtek az áldoscillátorral való kísérletezést.

Magyar orvoskörökben egyébként az új műszert illető vélemények, igen eltérők. Egyben azonban megegyeznek az összes megkérdezettek. És pedig, hogy „bár az áldoscillátor tudományos volta meg nem cáfolható, a kísérletezések aránylag kis száma és rövid volta miatt az áldoscillátorról még korai volna végleges véleményt alkotni”.

Az Első Magyar Részvény-Serfőződe

PARACELSUS SÖR

alábbi helyeken tartják állandóan frissen csapolva:

Kis Piskos Söröző, Babócsy József, IV., Curia-utca 1.	Kömüves Istvánné vendéglője, VI., Teréz-körút 17.	Lukács Antal éttermei, VIII., Rákóczi-ut 55.
Kis Rabló Söröző, Szűts Lajos, XI., Zenta-utca 8.	Lastyák András sörháza, X., Külső Jászberényi-ut 7.	Mátyás Pince, Borostyánkői Mátyás, IV., Eskü-tér 6.

Folytatólagos közlemény. A nagy tápértékű barna idénysör — amíg a készlet tart — palackokba lefejtve is kapható: kávéházakban, vendéglőkben, fűszer- és csmegeüzletekben. Vidéken összes raktárosainknál, minden jobb étteremben, kávéházban és csmegeüzletben.

A hadirokkant iparosok és kereskedők 19 pontja

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt gyűlést tartottak a hadirokkant iparosok és kereskedők a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara disztermében. Már kora délelőtt, jóval az ülés megkezdésére kitűzött időpontot megelőzően, sűrű sorokban vonultak fel a szövetség iparos és kereskedőosztályának tagjai, valamint a közélet vezető személyiségei, közöttük Bornemisza Géza iparügyi és kereskedelmi miniszter megbízásából báró Kruchina Károly és Gyulay István miniszteri tanácsos, Lukovich Géza báró, vitéz Bartha László tábornok a Vitézi Szék képviselőjében. Dorogsgyhy Károly tanácsjegyző Szendy polgármester nevében, Tersztyánszky postavezérigazgató, továbbá árvátfalvi Nagy István, vitéz Tóth András és Müller Antal országgyűlési képviselők. Az elnöki megnyitót követően

ismertették a hadirokkant iparosok és kereskedők tizenkilenc pontból álló követelését, amellyel a jelenlegi helyzet megváltoztatását szeretnék elérni.

Elsőnek
Gavora Zsigmond mérnök ismertette az iparosok követelését,

amelyeket hét pontba foglalt a rokkant iparos-társadalom: 1. A hadirokkant iparosokat megillető kedvezmények újbóli rendezése, 2. A vitézeket megillető kedvezmények értékhatára való tekintet nélkül terjesztessenek ki a hadirokkant kisiparosokra és vállalkozókra is. 3. A közszállítási szabályzat megfelelő módosítása. 4. A hadirokkantok ajánlata mentesüljön a bélyegilleték lerovása alól. 5. Juttassanak anyagbeszerzési kölcsönt hadirokkant kisiparosok számára a honvédelmi minisztérium segély-alapjából. 6. Középületek házmesteri állását elsősorban hadirokkant iparosokkal töltsék be. 7. A házilág végződő munkálatoknál, valamint a szabadkézből kiadott munkálatoknál elsősorban lehetőleg hadirokkant iparost bizzanak meg. Ezután

vitéz Antal János hadirokkant kereskedő adta elő a hadirokkant kereskedők tizenkét pontba foglalt kívánságait.

1. A hadirokkant utcai árusokat ne kötelezzék iparigazolvány beszerzésére.
2. A hadirokkant kereskedőket mentesítsék a portáladó, valamint a kiugró reklámtábla helyfoglalási díjának fizetése alól.
3. A behozatali engedélyeknél részesítsék a hadirokkant kereskedőket előnyben és biztossítsanak helyet a HONSz által a behozatali bizottságba delegálandó hadirokkant kereskedők részére.
4. A vámhiteleknel a hadirokkant kereskedő a legnagyobb kedvezményben részesítendő.
5. Kötelezzék a közhivatalokat és közműveket, hogy a nagyobb közszállításokat felbontva, kisebb tételekben adják ki és ezek szétosztásánál husz százalék a hadirokkant kereskedőknek tartandó fenn.
6. Ötven pengőig csak kereskedő legyen felszólítható ajánlat-tételre.
7. A hadirokkant kereskedőket ugyanaz az előny illesse meg, mint a vitéz kereskedőket.
8. A hadirokkant kereskedők tizenöt ezer pengőig terjedő szállításkor mentesíttessenek a bánatpénz fizetése alól.
9. Bélyegmentesség a pályázatokon.
10. Nyilvános versenytárgyalás kivételével minden esetben egy hadirokkant kereskedő is felszólítandó árajánlat tételére.
11. A közszállítási szabályzat ne tartassa eszelen a közszolgálati alkalmazottakat vonják felelőségre.
12. Az árajánlatok feletti döntés után az

ajánlattevőknek joguk legyen megtudni az ajánlati árakat.
Ezután vitéz árvátfalvi Nagy István szólalt fel, aki beszédében «a jól átfésült» kérelmekről beszélt. Bornemisza Géza képviselőjében előbb Kruchina Károly báró, miniszteri osztályfőnök, majd Gyulay István miniszteri tanácsos hangsúlyozta, hogy Bornemisza Géza maga is front-harcos volt, majd a követelésekre vonatkozóan ígéreteket tett. Több felszólalás után az elnök az ülést bezárta.

— Villamos főzés, fánksütés. A farsangra való tekintettel az Elektromos Művek Honvéd-utcai bemutatójában előadótéremben szerdán délután fél 6 órakor főzőelőadást, hétfőn, csütörtökön és pénteken délelőtt fél 10 órai kezdettel főzési gyakorlatokat tartanak. A villamos háztartási készülékek ismertetése során farsangi fánk, tepertős pogácsa, torták, vad- és sültus, valamint halételek készítését mutatják be. Belépő- és ruhatárdíj nincs.

MOULIN ROUGE

MOULIN-BÁL 1938 TÁNCRENDJE

11. Az érkezőket Keliér Dezső a szerző, harsány megafonszóval, Buttola Ede karmester tussal fogadja.
- 11.15. A bálzó lányok felöltik ruhacsodáikat. Azért ruhacsodáikat, mert csoda, hogy milyen szépek.
- 11.40. Kürt harsán: a báli éj megkezdődik. Roppant csinos lányok énekben azt kívánják, hogy mindenki mosolyogjon. (Keep smiling.)
12. Moulin-bál 1938. László Lola első valcerét járja. Megtudjuk, hogy az 1938-as kezdő bálzó lányok mit kívánnak a férfiktól. Az igazgatóság 2 méter 88 centis táncosokat hozatolt a lányoknak Argentínából.
- 12.45. Ó, régi szép idők... Jelenet abból az időből, amikor egy hölgy levetkőzése a fűzőpáncéltól másfélóráig tartott (Szász Ibi, Martosy Rózi, Somogyi Irén, Felek, Komlós, Keleti).
1. Hacsak és Sajó a Moulin-bálban.
- 1.15. Táncrend. Egy lány (László Lola) visszater a régi háltrembe és egykori táncosait keresi. Sokat nem keres rajtuk. Sőt Pierre Bandzsal vízbe, illetve parketten hagyja (Bandzsal = Felek).
- 1.30. Jól és Marietta.
- 1.45. Elimár zsonglór a drótkötelen. Nemcsak az idegecte, a kötele is drótból van.
2. Hacsak Piri (Báthy Ica) és Sajó Mirjam (Elek Gyéte) verses veszekedése. Kiderül, hogy nemcsak Hacsak hülye, hanem a lánya is...
- 2.10. Céllovölde. Az est meglepetése. A kikiáltónő (László Lola) az összes szereplőket lelöveti. Mindenki célbalöhet.

PREMIER MA, HÉTFŐN!

Jávor Pál



Szörényi Éva

A NOSZTY FIU ESETE

TÓTH MARIVAL

Mikszáth Kálmán regénye fi men. Irta Harsányi Zsolt
Rendezte: **Székely István**. Zene: **Fényes Szabolcs**
Összeállította: **Bánky Victor**

ÁTRIUM ♦ KAMARA ♦ DÉCSI

HUNNIA-PICTURA PRODUKCIÓ CSÜTÖRTÖKÖN PREMIER ECO-FILM

JÖJJÖN VELÜNK CORVARABA A SIELŐK PARADICSOMABA

A DOLOMITOK legideálisabb sítterepe (1600 m)

Tizenhat nap **P 268.-**

INDULÁS MINDEN SZOMBATON

Felvilágosítás, jelentkezés: **A REGGELI UJSÁG „TOURIST” Utazási Irodájában**, V., Bank-utca 4. Tel. 129-699. 120-571



Alt-Salzburg Londonban



A farsang legpuritánabb, egyszerűsége mind legdekoratívabb hálját Londonban tartották. „Bauernball in Alt-Salzburg” nevet viselte Baron Georg Frankenstein londoni osztrák követ estélye, amelyen a vendéglátó házigazda maga is eredeti salzburgi népviseletben fogadta ugyancsak kosztümös vendégeit. A stilszerű dekorációkat és freskókat két fiatal bécsi festő készítette, egyébként az összes londoni és külföldi előkelőségek ruháinak eredeti anyagát is az osztrák főváros szállította. (Még az előkelő



Péter Éva rajzai

főszakács is osztrák paraszt öltözetben készítette a salzburgi specialitásokat, meg a hatalmas ünnepi tortát — közepén az angol és osztrák zászlókkal, — melyeket kitűnő étvágygyal fogyasztott el az egyébkor mértékletes-séghez szokott vendégsereg.)

A rajzokban bemutatott három sikerült kosztüm közül: a rövid salzburgi-dirndlit Lady Elvira Ponsonby, a kis kalapos gmundeni dirndlit Miss Regitze Neergarde, a fehér-fekete dúshímzésűt pedig baroness Krieger viselte.

Remek prémekek és káprázatos ékszerek A BÉCSI OPERABÁLON

Bécs, január 16.

Lezajlott a bécsi farsang legnagyobb ünnepe: az Operabál. A világ legszebb báltermében, — ahogyan a bécsi operát nevezni szokták, — hála a bécsi szép asszonyoknak és a divatművészetének, olyan tündöklő parádé játszódott le szombatról vasárnapra virradó éjszaka, amely minden eddigi operabáli sikert felülmúlt.

Már este 9 órakor zúfolásig megtelt a hatalmas terem. A közönség várta a díszvendégeket, akik fél 10 után kezdtek gyülekezni. Csakhamar elfoglalta helyét a díszpályában Miklós szövetségi elnök, Schuschnigg kancellár, valamint a kormány tagjai. A földszint és az első emelet páholyaiban ültek teljes számban a bécsi diplomaták és magasrangú tisztviselők. Ott voltak természetesen az irodalmi és művészvilág kiválóságai is. Szóval mindenki, aki Bécsben „számít”.

Pontosan 10 órakor felharsantak a fanfárok, majd polonaise hangjai mellett színpadra lépett a bál, terka Biedermeier-ruhákba öltözött férfi és női rendezőikara. A polonaise után felcsendültek a bécsi valcer édes melódiái és hatalmas balettkar lépett színpadra ragyogó hófehér selyemruhában. A tánc végén a valcer átment az „O, Du mein Österreich” melódiájába, lehullottak a nézőteret a színpadtól elválasztó kötelek és megkezdődött az általános tánc.

Bécs táncolt az Operabálon! Táncoltak az előcsarnokban, a „császári szobában”, a télikertben, sőt még az Operaház pincéjében is, ahol aranyszínű „Heurige” csillogott a poharakban

és hamisítatlan szamlizene szólt.

Az álomszerűen szép nők tömege olyan volt, mint egy egzotikus virágcsokor. Aztán egymást követve vonultak fel a földigérb csincsillakapok, hermelinköpenyek, redingote szabásu coboly- és nerckabátok a csillogó lamé- és brokát-ruhák fölött. A drága prémekek között festőien hatottak a színes struccotollkepek és bársonyköpenyek.

Később lassan lehulltak a belépők és láthatóvá váltak a legpazarabb toalettek. Arannyal és ezüsttel átszótt brokátok, virágosminta lármék feszültek a karcsu alakokon. Satinek, bársonyok és krepek mély színekben és halvány pastelárnyalatokban. Közöttük ézerszerűen verték vissza a csillárok fényét a ragyogó paillette ruhák, amelyek úgy csillogtak és villogtak, mint a csillagok az égbolton.

Az ünnepi toaletteken milliókat érő ékszerek csillogtak. A diadémek, collier-k, karkötők és broszok álomszerű pompája volt ez. Mogyoró-nagyságú briliánsok színes drágakövekkel, többszörös gyöngygyűrűk az alabástromszerű dekolletázsokon, újszerű gyűrűk a karcsu ujjakon, rengeteg briliáncsillogó és drágakövirág a hölgyek hajában.

A frizurák is mind a nőiességet hangsúlyozták. Pasztelszínűvé varázsolt hajakon virágdíszek, néhány renaissance arany fejkötő és finoman aláhulló túlljátol.

És hogy teljes legyen a béke-hangulat: hatalmas struccotoll legyezők hűtötték le a táncotl kiripult hölgyeket...

KÉT ÚJ AMERIKAI FILM

Éjjel után: a Forumban

A csillagos lobogóért: A Fox gengszterfilmje

A Forum jövő heti attrakciója Warnerék filmje: az „Éjjel után”, amelynek első ideérkezett kópiáját levetítették előttünk. Legjellegzetesebb ebben a filmben, hogy — valóban egész-szen más, mint a többi. Témája, feldolgozása, játéktípusa: a legtitésőbb szatíra. A film azt a bálványozást gúnyolja ki, amelynek hősei a nagysikerű, agyontömjenezett sztárok, akiknek magánéletébe éppúgy behelyül a „Publicity”, mint színpadi vagy filmműködésükbe.

A sztár ezuttal nem nő, hanem férfi. Még pedig a valóságban is a legünnepeltebb és tegyük hozzá — méltán ünnepezt — Leslie Howard, a nagy Shakespeare-színész, aki a filmen is a híres klasszikus színészt játssza. Az utólrhetetlen Howard boldog szerelemben él partnerével, Bette Davissal, aki az életben is „Juliója”. A szatíra már ennek a szerelmi kettősnek az ábrázolásával is minden gyilkos fulánkjal működésbe lép. Két híres ember szerelme nem lehet zavartalan. Megzavarja a féltékenységet, nemcsak az emberi, hanem a művészi féltékenységet is. Féltékenyek egymás sikerére. És ezt a film oly könnyed kedvességgel és átlátszóan demonstrálja, hogy annak számára is ellenállhatatlan, aki nem járatos a művészet atelier-világában.

A film vigjátéki komplikációja és humorosan kiélezett konfliktusa azonban ott bontakozik ki, amikor a híres színészbe beleszeret a rajongó bakfis, aki el akarja dobni magától vőlegényét, csak hogy elérhesse a férfit, akibe egyik Hamlet-előadáson habarodott bele. Hogy-hogy nem, bejut az öltözőjébe és szerelmet vall neki. Másnap megjelenik Howard lakásán a bakfis vőlegénye és rábírja, hogy viselkedésével ábrándítsa ki magából megszárdult menyasszonyát.

Leslie Howard kötélnél áll és inasával éjszakanak évadján megjelenik bakfisok családi házában. És itt következik az a játék, amit a „nagy színész” játszik: önmagának, a leánynak és a leány családjának. A kiábrándítás azonban nem megy könnyen. A kislány rajongva nézi minden mozdulatát, minden modortalanságában egyéniséget fedez fel, úgy hogy a színész már már megínog, kiesik a szerepéből és nem tud ellenállni a leány rajongásának. Utolsó pillanatban azonban megjelenik féltékeny szerelmese, aki mindent rendbehoz.

A színészek kitűnők. A bakfis szerepében új csillag tűnik fel: De Havilland. Gyönyörű fekete leány és méltó partnere a két világsztárnak: Bette Davissnak és Leslie Howardnak. Elegáns, szellemes film. Nagy sikere lesz.

A hét filmjei

A Falu rossza: ebben a zsánerben kitűnő

Nem annyira hálás, mint érdekes feladat a népszínművet átmenteni a vászonra. Pásztor Bélának a „Falu rossza” már második irányú kísérlete és nyilván a „Sárga csikó” sikere serkentette, hogy Tóth Ede híres népszínművéből filmet csináljon. Feladatát jól oldotta meg: sikerült az olajnyomatot életté varázsolnia és a tetszetős művirágot az igazi mező szépségével pótolnia. A népszínműből emberi színjáték lett a vászon: izgalmas drámai feszültség köti le mindvégig a közönség érdeklődését. Hatásos és szép ez a rendezés, sok művészi ötlet teszi gazdaggá. A szereplők élén Rózsahegyi Kálmán jár — mérföldekkel. Elragadó a nagy művészek ez az aranyos, csupa ötlet és közvetlenség Gonosz Pistája. Ahogyan a ravasz, furfangos, lopkodó falusi bakker figuráját megeleveníti: a színészi Kleinkunst remeke. Rögtön utána Öbvedy Zsófiól kell megemlékezni, aki Boriska szerepében egyszerre az elsők közé ugrott. Lángos bája, drámai ereje, kitűnően fotografálható arca: arra képesítik, hogy a jövőben is komoly feladatok elé állítsák. Dayka Margit Finom Rózi szerepében rekedel és jó volt Somogyi Erzsí Bátky Teresi kissé passzív szerepében. Greguss Zoltán komoly színészi munkát végzett. Sajnos, vad szilajságát nem lehetett mindig elhinni. A kisebb szerepeket egytől-egyig a pesti színészgárda kiválóságai játszották — kitűnően. A film tetszett a közönségnek.

A 3 betyár: mulatságos

Kicsit egzotikus és kicsit távoleső tőlünk a Fox új bohózata, amelynek három sztárja: a 3 Ritz Brothers. Ez a három clown-szerű színész ma már oly népszerű Pesten, hogy pusztán megjelenésükkel is derűtséget keltenek a nézőtérben. Mindent tudnak. A groteszk zenei vicctől az egyéniségükre idomított tánc-paródiáig egész skáláját nyújtják a humoros ötleteknek. A film legfőbb erénye, hogy milderre alkalmas nyújt a három művésznek. Kitűnő volt egy indián diák szerepében a robusztus Nat Pendleton. Sugárzó székeségével hódította a finom Gloria Stuart és a Sonja Hennie filmjében oly viharos sikerrel bemutatkozott komika: Joan Davis, ezuttal is magávalragadó egy rajongó vőlegény szerepében.

Gasparone: nicht gelungen

Az Ufa legújabb Röck-filmje, a „Gasparone” őszintén, nem sikerült. Sőt! Érthetetlen, hogy ennek a temperamentumos és bájos szubrett-tehetségnek nem tudnak megfelelő darabot találni. Ezuttal egészen Millockerig nyulnak vissza és előszedték régi poros operettjét: a Gasparonet. Ezt teletűzdelték revü-számokkal, hogy Marikának alkalma legyen táncprodukciókra. A táncprodukciók valóban sikerültek, a filmoperett azonban annál kevésbé. A romantikus szövegnek revüvel való mixelése zavarossá és unalmasá teszi a filmet. Mert jó a romantikus rablói-história is és jó a revü is, a kettő összekerve azonban — élvezhetetlen. Mintha a serpenyős lébe habos fánkot aprítanánk. Nem lehet megenni.

THEA WORTH
A
WINDSOR-BÁRBAN
PODMANICZKY-UTCA

a Reggeli Ujság Színháza

A lélek értékéről

Írt áhitatos misztériumot a kitűnő Kállay Miklós, akinek «Godiva» című darabját a Nemzeti Színház az elmúlt héten iktatta játékkönyvébe. Komoly írói felkészültség, kivételes írásművészet és a témában való elmélyülés érezhető e munkának minden mondatán: annál fájdalmasabb, hogy a játékok nem teljesedtek drámává. Pedig a drámai motívumok adva voltak már a téma megválasztásánál. A jóság és a gonosz harcra az ember lelkéért könnyen megírom-írató drámai anyag lett volna. Szaggyatott képekben — külön-külön egy-egy finoman csiszolt drágakő — viharzik a színpadon a tisztáletű Godiva véres küzdelme, az emberi ösztöneiben féktelen középkori várur lelkének megmentése.

Godiva mártíromsága Mercia grófjának megtéréseért ebben a drámában egyoldalú játékok. Látjuk az önmagával tépelődő és szenvedő nő vergődését és látjuk a fékezhetetlen gróf istentelenül gonosz és üres életének megnyilvánulásait. A konfliktus azonban, mely e két ellentétes lélek összekötéséből származhatnék: elmarad és elmerül a gyönyörű dikciók hullámsírjában. Bizonyos, hogy az is zavarja a dráma kifejlődését, hogy minden kép után közjátékban magyarázza meg a szerző, hogy mit akar a világosság anyyala és mik a céljai a gonoszság fejedelmének. Ezáltal önmagát gyönyöríti, mintha fel akarná szabadítani a színpadot minden felesleges feszültségtől. Ez pedig a dráma rovására történik.

Részleteiben azonban sok költői gondolatot tár fel Kállay Miklós misztériuma, amelynek előadását már csak az eucharisztikus kongresszusra való tekintettel is szerencsésnek tartjuk. Németh Antal rendezése a darab számos részletét tette színpadilag hatásossá: a dráma vonalának töréseit azonban nem tudta eltüntetni. Legjobb a két hatalmas megjelentet sikerült: a bacchanália, Mercia grófjának lovagvárában és Godiva meztelen lovaglása a nép között. Ezek a jelenetek maradék nélkül vitték színpadra az író elgondolását. Godiva szerepében Szörényi Éva nemcsak külső adottságaival keltett tökéletes illúziót, hanem meglepően őszinte drámai akcentusokkal is közel férközt a figurához. Kiss Ferenc vad várurában már nem leltük fel ezt az őszinteséget. Nem volt az az inkarnátus gonosz: hangjának egy-egy ellágyulásával gyakran mintha elarulta volna magát. Megrázóan emberi volt Abonyi Géza rajongó lovagja és nagyon tetszett Lukács Margit spanyol táncoslánya. Erre a színésznőre, ha a jelek nem csalnak, nem is sokára, komoly feladatokat várnak ezen a színpadon. Major Tamás zsidó orvosát az író és a rendező legkevésbé sikerült figurájának éreztük. A régi népszínművekből kölcsönkért pipázó kocsmáros jutott az eszünkbe, ez pedig ennek a darabnak és előadásnak a stílusához tulságosan olcsó.

A közjáték szereplői közül színészi munkára csupán Maklár Zoltánnak volt alkalma, aki érdekes felfogásban jelenítette meg a halált. Csontos Gyula és Táray Ferenc csak dikcióik tisztaságával és erejével szolgálhatták a darabot.

A legújabb kabaré

a Pódium új műsorában Karinthy Frigyes «Ó Ti élettársak» című szatírja, amelyben két-vállra fekteti az oly divatos francia társadalmi színműveket, a meg nem értett asszonyról, a meg nem érthető férjről és a minduntalan felbukkanó harmadikról. Ez a szatíra kis mestermű, minden mondata talál, minden szava egy poen. Kiss Many sugárzó intelligenciával és zseniális megérzéssel perszifálja a mai modern színpadi hősnőt. Éppolyan elragadó és ellenállhatatlan, mint a műsor «Fräulein» című tréfájában, amelyben egy német nyelvtanár nő alakjában kelt hosszantartó és lelkes derűtséget. Nagyon sikerült a műsor rádióperszifálása is, amelyben Békeffi László gyilkolja kedvére a rádió hibáit. Békeffi egyébként ismét elemében van. Konferanszai szellemesek és bátrak. A hatvanéves Molnár Ferencről mondott meghatóan szép konferansza után percekig zugott a taps a nézőtérén. Kiemelkedő száma a műsornak Görög László és Komjádi Károly «Születésnap» című szonója, amelyet Kondor Ibolya adott elő nagy drámai erővel. Vadnai László, Kövéri Gyula, Görög László kis darabjai is tetszettek és sikere volt a Pódium immár teljesen összetanult egész együttesének, amely új stílust, új hangot jelent a pesti színházi fronton.

Barabás Loránd

Shakespeare és a szerelem a Zeneakadémián

Hevesi Sándor előadása, színészek közreműködésével

Hevesi Sándor, aki ezidőszent a Faszozatórium lakója, de könnyebb természetű betegsége remélhetően rövidesen lehetővé teszi, hogy elhagyja a szanatóriumot, — rendkívül érdekes és teljesen újszerű tervet dolgozott ki.

Arról van szó, hogy a kiváló Shakespeare-tudós két előadást fog tartani a szezon folyamán a Zeneakadémián. Az első előadás címe: Shakespeare és a szerelem. A második előadása: Shakespeare és a humor.

Az előadások során Hevesi kiemeli Shakespeare műveiből azokat a legjellegzetesebb jeleneteket, amelyek témájára vonatkoznak és u-

szerü lesz ezeken az előadásokon, hogy a jeleneteket kiváló színészekkel ott, a dobogón el is játszatja.

Ugy értesülünk, hogy Hevesi Sándor eddig már Bajor Gizit, Tőkés Annát, Lehotay Árpádot, Beregi Oszkárt, Rózsahegy Kálmánt és Tapolczay Gyulát kérte fel ezeknek a jeleneteknek eljátszására, de természetesen szó van még úgy az állami-, mint a magánszínházak több jeles prominenséről is, akik szívesen vesznek részt az érdekes művészi eseményben. Hogy mikor kerül sor ezekre az előadásokra, arra vonatkozóan már a jövő héten megtörténik a megállapodás.

AMERIKAI TÖRTÉNET az erőszakos sztárjelöltről és a hidegvérű filmemberről

Hollywoodban pletykálják az utóbbi történetet:

Mr. Somebody (nevezsük így) jelentős állást töltött be az egyik hatalmas filmgyárnál: ő volt a vállalat „felfedező embere”. Kutyakötelessége volt minden héten egy-egy sztárt, rendezőt, énekesnőt, vagy táncosnőt felfedezni. Mr. Somebody irodája és lakása állandó ostrom alatt állt. Néha az ablakon mászott be éjjel tizenkét órakor valaki, Mr. Somebody ágya mellett énekelni kezdte a Tosca nagyáriáját, Somebody már meg se ijedt az ilyenektől, ki se nyitotta a szemét, csak ennyit dünnyögött az orra alatt:

— No!
És tovább horgyogott. Egyszer az ágya alól mászott ki egy szomorú öreg bácsi, odaállt elébe, grimaszokat vágott, hogy ő a gumiarcu ember: a száját ráhuzta a két fülére, az orrát begyömöszölte a szájába és bandzsított.

— No! — mondta egykedvűen Mr. Somebody és kirugta a gumiarcut.

Nemrégiben emberre akadt. A gyári irodában egy csinos, fiatal hölgy kereste fel és miután biztosította arról, hogy Greta Garbo abban a pillanatban lükköztet iszik, amit őt szerződtek, kijelentette, hogy egyelőre megelégszik heti ezerrel. Dollárral.

Mr. Somebody mereven és kövéren ült a karszekében, kezében tartotta hatalmas Havanna szivarját és úgy elesdálkozott ezen a hallatlan szemtelenségen, hogy még a hamu is elfelejtette leverni a szivarról. A hölgy most saját művészi képességeinek dicsőítésétől áttért — vonzó nőiségének „demonstrálására”. Járkált, domborított, vonaglott. Hiába. Mr. Somebody ült a szivarral a kezében, mereven, mozdulatlanul és halálán undorodott.

— No! — mondta azután és a csengő után akart nyulni. A sztárjelölt ebben a pillanatban az ajtóhoz ugrott és belülről bezárta.

— Hát én mégis megmutatom, hogy szerződtem fog! — kiáltotta magánkiül és egy rántással letépte saját magáról a ruhát, szétzilálta platinafürtjeit, végigkarmolt a saját arcán, elszakította a kombinéját és közben sikoltzott:

— Engedjen el! Segítség! .. Ne erőszakoskodjon! .. Segítség!

Kint már döngötték az ajtót. Mr. Somebody megkövülve ült a helyén. Az amerikai törvények nem tréfálnak az a férfival, aki erőszakoskodik egy nővel. A bizonyítékos elég egy tanu: a panaszos hölgy. A jelölt odagrott hozzá és a fülébe sügta:

— Ha szerződött, akkor azt fogom mondani, hogy egy jelenetet játszotam elő magának! Nos?!

Mr. Somebody a szivarjára nézett, azután a menyézetre és szelíden megrázta a fejét.

— No!
Nem?! A hölgy újra kezdte a vitát, eltépte a harisnyáját, levágta magát a földre és ordított, ahogy a torkán kifért. Mr. Somebody még akkor is nyugodtan ült az íróasztalánál, amikor kívülről feltörték az ajtót és beözönlöttek a szobájába a hivatalnokok.

— Mr. Somebody... az Istenért... mi történt itt?

A hölgy felállt és zokogva mutatott rá.
— Erőszakoskodott velem... csirkefogó... gazember... Megyek a rendőrségre!

A nagy „felfedező” most megszólalt
— Egy pillanat, kisasszony! — és a többiekhez fordult. — Uraim, jöjjenek közelebb. Ez a hölgy azt állítja, hogy én erőszakoskodtam vele... én szakítottam le a ruháját, én karmoltam össze, én dulakodtam vele...

Óvatos mozdulattal magasra emelte a szivarját.

— Nézzék meg ezt a szivart, uraim!... Elhiszik-e most már, hogy én verekedtem ezzel a hölgygel?

A szivaron hat-nyolc centiméter hosszú hamu volt, finom, szürke hamu, olyan hosszú, hogy a legcsekélyebb mozdulattól is leesett volna.

A hölgy lehajította a fejét. Mr. Somebody hozzálépett.

— Kisasszony! Ilyenkor az szokott történni a filmekben, hogy a derék szakember odalép a hölgyhöz, megveregeti a vállát és azt mondja neki: „Őn alávaló, de olyan pompásan játszotta meg a dolgot, hogy ezennel szerződtem!”
A hölgy arca felderült.

— Mr. Somebody... szóval mégis...?!
Somebody szelíden megrázta a fejét.

— No!... Mars ki!

„DÉLIGYÜMÖLCS”

A Művész Színház szerdán mutatja be az új világsikert

Szerdán, január 19-én mutatja be a Művész Színház

ANDRÉ BIRABEAU

új vigjátékát, melyet „Pamplemousse” címmel május óta en suite játszik a párisi Daunou Színház. Bécsben a Josefstädter Theater játssza állandóan táblás házákkal Ugy a párisi, mint a bécsi kritika lelkesen hangsúlyozta a darab írói értékeit és azt, hogy az új Birabeau

évek óta a legmulatságosabb

francia vigjáték. A pesti közönség is jól ismeri Birabeau-t, nálunk is egész sor darabját játszották már nagy sikerrel. A „Pamplemousse” magyar címe

„DÉLIGYÜMÖLCS”

lesz és Orbók Attila kitűnő fordításában szerdán mutatja be a Művész Színház.

Góth Sándor

rendezi a darabot és játssza egyik főszerepét, a mulatságos bohém nagybácsit Kivüle

Peéry Piri, Simonyi Mária, Dobos Anny, Vidor Feri, Soltész Anny, Toronyi, Boray még a darab többi felnőtt főszereplője. Melletük pompás gyermekszerepekben lépnek fel Puskás Tibor, Berky Harry, Nagy Alice és Csonka Imre, a darab cimszereplője egy kis néger fiú, akit fehér testvérei déligyümölcsnek csúfolnak. Diszlettervező: Gara Zoltán.



Magyar viselet a Mente Jó a NIKOTEX-Levente!

A HATVANÉVES

MOLNÁR FERENC,

akinek születésnapját ünnepli az egész világ,



egy kis nizzai hotelben dolgozik a legújabb darabján. Ide vonult vissza, mert nem szereti az ünneplést, nem vár gratulációt és innen küldi ajándékát azoknak, akik szeretik: az egész világ színházi közönségének. Ez az ajándék: utánozhatatlanul eredeti szellemének, tehetségének, bölcsességének és elmélyült művészetének gyümölcse: az új Molnár-darab. A hatvanéves író újból megajándékozza az egész művelt világot a művelőzet gyönyörűségével és fogadja érte cserébe a megértést és a dicsőséget.

Január 25-én dönt a Kuria: ki lesz a Forum-mozi

Január 25-én nagy érdeklődéssel várt ítélethirdetés lesz a Kuria. Hónapok óta tart a filmszakma két nagy trószijének: Gerő István és a Léderer-csoport elkeseredett harca a Forum-mozi bérletéért.

A bíróság már többször foglalkozott ezzel a bonyolult kérdéssel, míg végül a január 25-én a Kuria mondja ki a végső szót. Ekkor dől el, hogy a Forum-mozi megmarad-e Lédererek tulajdonában, vagy pedig Gerő István veszi át a bérletet, aki annakidején közreműködött abban, hogy a Léderer-csoport bérbevehette Budapest legelőkelőbb filmszínházát.

A „3:1 a szerelem javára” című filmet, mint a Reggeli Ujság jelentette, francia nyelvre szinkronizálták. Ezzel a hírrel kapcsolatban megírtuk, hogy Bársony Rózsi énekszámait a francia szinkronizált példányban Darvas Zsuzsa énekelte. Mint értesülünk, ez a híradás ilyen beállításban téves. Bársony Rózsi helyett a francia filmszalagon Fényes Kató, a Belvárosi Színház legfiatalabb tagja szerepelt.

Január 25-én lesz a „Csókhivatal” ősbemutatója Debrecenben. A debreceni Csokonay színházban Horváth Árpád igazgató vezetésével már serényen folynak a próbák Vécsey Leó, Tisay Márton és Zerinyi Andor operettjéből, a Csókhivatalból.

Január végén újra megnyitják a Sörkabarét. Feld Mátyás néhány hét előtt nyitotta meg a Royal Színház első emeletén a Sörkabarét, amely időközben bezárt, miután a bevételek nem fedezték a kabaré kiadásait. Ugy értesülünk, hogy ezidőszent egyezségi tárgyalások folynak, amelyek reménytelül kecsegtetnek, úgy hogy január végén minden valószínűség szerint újból megnyitja helyiségeit a Sörkabarét.

Februárban lesz a „Marika” című film bemutatója. Zagon István filmjét, a Marikát, amelyet a Budapest film készített el — mint értesülünk — február elején mutatja be a Royal Apollo. Az új filmet egyébként a sajtó és a művészvilág meghívott képviselői előtt a napokban mutatta be Smolka János, a film producere.

Dr. Barabás Irén

Meller Rózsi

új darabja a

Belvárosi Színházban

Bemutató: pénteken,
január 21-én

Főszereplők:

Beregi Oszkár, Tarnóczy Anna, Nagy György, Árpád Margit, Lengyel Gizli, Hoykó Ferenc, Maklár János, Németh Romola, Erdős Iona, Korniss Kató, Sir Alice.

Rendező: Kürti Pál

Diszlettervező: Gara Zoltán.

Jegyrendelés: 18-84-07.

A REGGELI UJSÁG KÖZGAZDASÁGA

A podesta

most érkezett el — mint mondani szokás — hivatalosa magaslátára. Nehezebb, kényelmetlenebb és háládatlanabb feladatot még nem kapott polgármester, mint Szendy Károly, akit röviden azzal bízott meg a kormány-„ohaj”, hogy szánja a főváros háztartását, anélkül, hogy ez a „szánás” szóhoz kapcsolódó riasztó művelet ismét felizgatná a közvéleményt.

Szendy Károly urbánus és polgári erényei éppen abban kulminálnak, hogy nem emel adókat, nem redukál fizetéseket és nem „racionálizál” a bé-lista kegyetlen és ugyanakkor rövidlátó egyszerűségével.

Szendy Károly valóban építő polgár szívóságával igyekszik menteni a helyzetet, anélkül, hogy megrázkódtatásokat idézzen elő. Le-faragja az ugynevezett „dolgi kiadások” kinövésait, a büdzsében évtizedek óta otthelyezett silbakokat, amelyek valaha talán kellett-tek, ma már azonban csak — vannak.

Végül, de nem utolsó sorban, Szendy Károly ezt a munkát a törvényhatóság tizenkét hozzáértő tagjával együttesen végzi, hogy ezzel is dokumentálja: ennek a városnak vezető principiuma — az autonómia.

Egy meglepő alaptőke-csökkenés a faszakmában

A fapiac világszerte huzamosabb ideje jó konjunkturát élvez. Annál meglepőbb az a tranzakció, amelyre egyik osztrák faipari vállalat, a Niederösterreichische Holzindustrie határozta el magát. Ez a vállalat, amelynek valaha kitűnő neve volt a nemzetközi piacon is, rendkívüli közgyűlést hívott össze, amelyen jelenlegi 1.500.000 schillingre rugó alaptőkéjét 750.000 schillingre szüntette le. A tranzakciót úgy hajtja végre, hogy 50.000 darab 30 schilling névértékű részvényt 1,5 schillingre bélyegzi le, hogy azután ismét 30 schilling névértékű 2500 darab részvényre vonja össze azokat.

A tranzakciót bécsi gazdasági, de főleg a faszakma körében nagyon vegyes érzel-mekkel fogadták.

a vállalat vezetéséről meglehetősen lesújtó vé-lmények hangzottak el és ezen nem változtatott az a körülmény sem, hogy a vállalat igaz-gatója később úgy határozott, hogy a 750.000 schillingre lecsökkentett alaptőkéjét új részvények kibocsátásával 100.000 schillingre fogja felemleni.

Rendkívüli közgyűlésen jelentik be a zernesti papirgyár eladását

A hivatalos lap pénteki száma közli az *Első Magyar Papiripar* meghívóját január hó 24-én, a *Brassói Cellulosegyár* meghívóját pedig január hó 25-én tartandó közgyűlésre. A közgyűlések napirendjén a Zernesti papirgyárnál lévő rész-vényértékeltség eladása szerepel.

A részvényeket, mint már közöltük, az a nagy román iparérdekeltség veszi át, amelynek élén a *Mica Aranybánya Rt.* áll. A *Mica*, amelynek *Goga-Oktávián*, román miniszterelnöknek való kinevezéséig elnöke volt, az utóbbi időben nem csak a brádi aranybányák kihasználására szorított, hanem a román ipari élet más terüle-tén is érdekeltséget vállalt.

A százmillió pengőt is meghaladja a Községi Takarékpénztár betétállománya

A bankmérlegek sorozatát hagyományos szokás szerint a fővárosi pénzügyi intézetek között a *Községi Takarékpénztár* nyitja meg. A most nyilvánosságra került mérleg újabb bizonyítéka annak a lendületnek, amelyet *Liptay Lajos* vezérigazgató vezet és fejleszt el az előkelő pénzügyi intézetet. A *Községi Takarékpénztár* elmúlt üzlet-évének két jelentős eseménye a 30 millió p-n-gős kötvénykibocsátás, továbbá az intézet betét-állományának nagyarányú emelkedése, úgy hogy a betétek — és itt hangsúlyozni kell, hogy tulajdonosokat a magánfelek részéről elhelyezett betétek — összege, meghaladja már a 100 mil-lió pengőt.

Az intézet mérlegadatai szerint a takarékpénztár folytatja és fokozta hitelzési tevékenységét az export-területek nyújtása terén. A Németországba irányuló és állati termékek exportját teljes egészében a takarékpénztár finanszírozza. A takarékpénztár érdeklődésébe tartozó Állatvásárpénztár, amely a budapesti állatvásárok-kal kapcsolatos teendőket látja el, 100 millió pengőt meghaladó vásári forgalmat bonyolított le. Az aktívák értékelésénél zöndös óvatossággal jártak el és emel a tételnél jelentős tartalékok rejlenek. Az intézet nyere-sége is emelkedett az előző évi 339.000 pengővel szemben, az 1937-es üzletév 451.000 pengő tiszta nyereséggel zárult. A mérleg főösszege az előző évi 129 millióval szemben 172,5 millióra emelkedett. A takarékpénztár az idén sem javasolja még az osztalék fizetését, hanem a nyereséget teljes egészében a tartalékhöz kívánja csatolni.

Szalay, a posta volt vezérigazgatója a postai tarifák leszállítása mellett

A gazdasági élet régi kívánsága: tegyék lehetővé, hogy az üzleti forgalom növelése céljából különösen a vidéki fogyasztók olcsóbban juthasson az árucikkekhez, tehát szállítsák le a postai tarifákat.

Hosszu idők óta folynak ezzel kapcsolatban a tárgyalások, míg végül az elmúlt héten a *Budapesti Kereskedelmi és Ipar-kamara közlekedési szakcsoportja Szalay Gábor* báró államtitkár a posta nyugalmazott vezérigazgatója elnökletével ülést tar-

tott, amelyen hosszabb vita után úgy dön-töttek, hogy javasolják a *Kamarának*, hogy kérje a postai tarifák bizonyos irányú csök-kenését.

A közlekedési szakbizottság álláspontja szerint a magyar posta helyzete az elmúlt években annyira javult, hogy a kamara kívánságának ezidén eleget fognak tenni. Az érdekes javaslatot a *Kereskedelmi és Ipar-kamara* e hó 20-án megtartandó rendkívüli közgyűlése tárgyalja.

FRANCIA KORMÁNYVÁLSÁG: Debaucle a pesti tőzsdén Szilárdaság Londonban

A gazdasági élet minden komoly tényezője egyre növekvő aggodalommal figyeli azokat az eseményeket, amelyek már huzamosabb ideje játszódhatnak le a budapesti tőzsdén. Öszintén és nyíltan meg kell végre mondani, ha továbbra is tart ez a mai állapot, hogy

a tőzsde ennyire magára hagyva, hogy se a bankok, se a tőke közönség, se a tőzsde elnöksége nem törődnek a tőzsdén lejátszódó eseményekkel,

akkor legokosabb likvidálni a tőzsde egész intézményét. Ha a tőzsde elnökségének minden tevékenysége csak abban merül ki, hogy időnkint egy-egy ankétet hív össze, a tőzsdei helyzet orvoslására, amely ankéteknek azon-ban soha semmiféle praktikus eredménye nem lett, egyébként pedig hideg napokon gondoskodik a tőzsdeterem fűtéséről és ködös napokon a terem világításáról, ezenkívül azonban teljes közönnnyel áll az eseményekkel szemben: akkor fölösleges tovább tőzsdét ját-szani.

Közgazdasági tanulmányokban, cikkekben és szónoklatokban mindig azt hallottuk, de úgy él a közvilágításban is, hogy a tőzsde komoly tekelethez vezető hely. Ha ez a tétel meg-áll, aminthogy

a melthon a budapesti tőzsde valóban a komoly és elfolyókedést kereső tőke ta-lálkozóhelye volt,

ugy nem szabad továbbra is a tőzsdét ma-gára hagyni. Ma és már huzamos ideje ugyanis a tőzsdén nem történik egyéb, mint-hogy

egy fucal kis ember kellemtelen momen-

tumok csoportosításával és ügyes kihasz-nálásával süttögeti nap-nap után a maga sovány, vagy kövérebb pecsenyéjét

és lekiabálja a legkomolyabb értékek árait, mert nincs senki se bank, se tőzsdé-vezető, aki kontrakarizozná ennek a cso-pornak lelkiismeretlen játékát. Ezzel a kis napi haszonért nem veszik észre, hogy ezzel az árrombolással végül is a saját sirjukat ássák meg. Minden napra akad ennek a tár-saságnak valami ürügy, amivel a szabadjára hagyott tőzsdén ideges hangulatot teremt és ami árromboláshoz vezet.

Miért volt valóságos debaule a francia kor-mány bukása napján a budapesti tőzsdén, amikor ugyanaznap a londoni tőzsdén a legszilárdabb volt az irányzat, mert csak nem kétes, hogy Angliának talán mégis csak valamivel több köze van a francia ese-ményekhez, mint Magyarországnak. Itt a huszonnegyedik óra, hogy a bankok össze-fogva a tőzsdeelnökséggel megakadályozzák azt a veszedelmes játékot, ami minden el-lenőrzés hiánya miatt folyik a tőzsdén, amely egészenesen funkcionálna és amely egyszerre szilárd lenne, ha egy kicsit törőd-nének vele. Itt az utolsó óra, hogy a bankok tőzsdépályóit ne tátongjanak üresen, mert ezekben a pályókban soha egy vezért nem látni, aki valami biztatást, vagy irányítást mutatna tőzsdén. Bontsák le ezeket a pá-holyokat, mint felesleges luxust, ha nem akad soha senki, aki ezekből a pályókban egy biztató gesztust mutasson annak a kö-zönségnek, amely még hisz abban, hogy a tőzsdén a valódi kereslet és kínálat törvé-nyei szerint alakulnak ki az árfojlamok.

TEJEGYKÉZ FENYEGET

A tejfronton az elmúlt héten csend uralko-dott, de a beavatottak úgy tudják, hogy a hall-gatás nagy viharok előjele. A tejtermelő gaz-dáknak az a része, akik a fővárosi fogyasztók-nak szállítják a tejet, a *Tejtermelők Szövetsé-gének* munkáját kifogásolják azért, hogy ed-dig még nem jött létre a régóta várt kollektív megállapodás. Ennek okát egyébként a tejter-melők abban látják, hogy

olyan termelő gazdák vesznek részt a tár-gyalásokban, akiknek alig van kapcsolatuk a fővárosi tejjelállításával és sokan közülük hangzatos és sajnálatos jelszavak után indulnak.

A TEOSZ eljárásának az a következménye, hogy a termelők nagy része máris elesett a ja-nuári jobb értékesítéstől, viszont több komo-lyabb gazda ezzel szemben mégis megkötötte szerződését eddigi átvételével. A tejtermelő gaz-dák nagy része nem akar bizonytalanságban maradni, mert attól tart, hogy átvétel nélkül marad a bőséges tejtermelés idején.

A kisüzemek az export beszüntetésével *Buda-pestre* akarják felhozni egész termelésüket, ami azután az árak ledőlésére és az ipari tej értékesítésének teljes csődjéhez vezetne. A leg-utóbbi vajrendelet, a gazdasági körök véleménye szerint, ugyancsak rejtett célokat szolgál. A tej-termelők aggodalommal néznek a fejlemények elé, mert

attól félnek, hogy a „tej-egykéz” felé terelik a problémát,

ami pedig homlokegyenest ellenkezik a gazda-társadalom érdekeivel. A vajexport egyébként kevesebb lesz, mint az előző években volt, tehát mintegy másfélmillióval kevesebb összeg kell, az árkiegészítéshez. A megtakarított pénz, álta-lános vélemény szerint, olyan célokat szolgál, hogy ezt a kérdést most már a parlamenten keresztül kívánják tisztázni. Az érdekeltek bi-zalma *Vay László* báró földművelésügyi állam-titkár felé fordul, mert a tejgazdaságnak ma már ő az egyedüli reménye.

MÁR A 42 FIÓK IS KEVÉS

— tovább terjeszkedik az Izsák r. t.

Bornemisza Géza kereskedelmi és iparügyi miniszter nemrégiben közölte az érdeklőpise-letek vezetőivel, hogy a gyárak detailorúsítása ügyében sürgős lépéseket tesz és minden igye-kezetével azon van, hogy a kereskedelem érde-kei ebben a fontos kérdésben kellő védelemben részesüljenek.

Az *Izsák-festékgyár* negyvenkét fiókkal dol-gozó vállalat, a festék és háztartási cikkekkel foglalkozó kereskedők legerősebb konkurrense, érhethető megdöbbenést keltett tehát a gazdasági életben, hogy

az *Izsák Rt.* megvásárolta az *Ellinger és Wagner Rt.* lakkgyárat, ami azt jelenti, hogy most már a lakkgyártásban, a festék-szakmában ebben a fontos ágazatban is egyeduralmat fog élvezni.

De sokkal súlyosabb ez a tranzakció a keres-kedelem szempontjából azért, mert az *Izsák Rt.* új telephelyén, az *Ellinger-gyár* soroksári-uti

üzemében megnöveli üzleti produktumát s en-nek elhelyezésére és forgalombahozására új fiókokat szándékozik létesíteni.

Ezzel a tranzakcióval a kereskedelemre amugy is féltelmes *Izsák-cég* ugyszólván megkésze-ződött. Aggodalommal várják a fejleményeket a festékgyárak is, amelyek az *Izsák-cég* fiók-hálózata miatt eddig is súlyos károkat szen-vedtek.

A gyárak ugyanis jól tudják, hogy az *Izsák Rt.* újabb terjeszkedése és megerősödése, majd a fiókhálózat kibővítése, ismét a közvetlő kereskedelem vásárlási lehetőségeinek rová-sára fog menni.

A kereskedelem egyébként különösnek találja, hogy *Izsák József*, a részvénytársaság igaz-gatója még mindig a *kisiparosok érdekképvise-létének* elnöke. Vajjon, hogy tudja ezt a két egymással szembenálló érdeket összeegyez-tetni?...

Pénz körül...

A *Nemzeti Bank* főtanácsa legutóbbi ülésén *Serbán Ivánt* a központi titkárság vezetőjéül nevezte ki igazgatói minőségben. *Serbán Iván*, aki három év óta a *Nemzeti Bank* mezőgazdasági szaktanács-adoja volt, nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a magyar mezőgazdaság nemcsak a helypiacon, de külföldi relációk-ban is az általános nemzetgazdasági érde-keknek megfelelően érvényesíthette kívánságait. *Serbán* egyike a legáltalánosab-ban képzett közgazdászoknak, aki új be-osztásában is kétségkívül valóra fogja vál-tani a hozzáfűzött reményeket. Kinevezése gazdasági és pénzügyi körökben osztatlan örömet keltett.

Mi lesz a francia frankkal? Ez a kérdés áll ma mindenütt a pénzügyi és gazdasági élet középpontjában. A francia frank várható ér-tékalkalulását illetően, minden attól függ, sikerül-e az új kormányának nyugalmi helyze-tet teremteni Franciaországban. Ezzel együtt ugyanis a francia frank problémája is meg-oldást nyer, mert ebben az esetben a frank további esését is sikerül megakadályozni. Bármiként alakuljon azonban a frankválság lefolyása, egyet nem szabad elfelejteni: a frank krízise befelé előidézhet eltulodásokat, de kifelé Franciaország pénzügyi ellenálló-képességének gyöngülését semmiképpen nem vonhatja maga után.

Az állandó magyar—jugoszláv gazdasági bi-zottság január végén újból ülésre ül össze, hogy a lejáró árucsere-egyezmény meg-hosszabbításáról tárgyaljon. Mindkét fél ré-széről felmerült az a kívánság, hogy a jelenlegi üzleti forgalmat kibővítsék. Magyarország részéről azt javasolják, hogy a kompenzációs keretet 20 millió dinárról 50 millió dinárra emeljék fel, hogy így Magyarország ipari kész- és félkész gyártmányai számára na-gyobb elhelyezést biztosíthasson. Jugoszláv részről ezzel szemben az a kívánság merült fel, hogy nagyobb *jamennységet* szállíthasson Magyarországnak.

A *Pesti Magyar Kereskedelmi Bank* ja-nuár 18-án tartja mérlegmegállapító ülé-sét. Biztos értesülésünk szerint, a köz-gyűlésnek a múlt évi 3 pengős osztalékkal szemben, 4 pengős osztalék kifizetését javasolják.

A Déli vasút kötvények törlesztésére az ér-dekelt államok: *Magyarország, Olaszország, Ausztria és Jugoszlávia* a Párizsban lé-tesített Déli vasút kötvényalapnál újabb részfizetést eszközöltek. *Olaszország* és *Ausztria* az 1937. évre esedékes teljes évi részletet befizették, *Magyarországnak* mint az el-múlt években is egy negyedévi részletet fi-zetett be zárolt pengőben. *Jugoszláviának* pedig, amely éveken keresztül egy fillért sem fizetett erre az alapra, most 500.000 svájci frankos *accont* törlesztést eszközölt.

A *Munkabérmegállapító Bizottság* dr. *Simey Gyula* ny. ítélőtáblai tanácselnök elnökletével január 22-én tárgyalja az építőipari munkás-ságnak *Bornemisza Géza* iparügyi miniszter-hez intézett felterjesztését, amelyben a nyolc-órás munkaidő bevezetését, valamint az építőipari munkabérek rendezését kérték. A munkaadó és munkavállaló érdekeltségekkel lefolytatandó bérrendezési tárgyalások elé, szakmai körökben, nagy érdeklődéssel tekin-tenek, miután a munkaadónak és munka-vállalónak közös érdeke a békés megegyezés, hogy az amugy is lecsökkent építőipari munka zavartalansága biztosítva legyen.

A *Curtot* a műselyem árát fél pennivel három és fél pennire emelte. Ennek a ma annyira fontos ipari cikk árának emelése is csak azt mutatja, hogy általános dekon-junkturáról nem lehet beszélni.

A *Bécs* környékén fekvő *Mödlingben* az ottani faszakiskolában érdekes kísérletek foly-nak. Egy dr. *Köck* nevű vegyész *Jából cukrot* állít elő, amely takarmány céljaira kiválóan alkalmas. A kísérlet jelentőségét növeli az is, hogy az eljárás nagyon olcsó, mert száz kilo-gram *Jából* körülbelül 40 kilogramm cukrot le-het előállítani.

Magyarország és a spanyol nemzeti kor-mány között tárgyalások vannak folyamat-ban, amelyek egy árucsereegyezményre vonat-koznak. *Magyarországnak* vágókat, sínautó-buszokat, mezőgazdasági gépeket és elektro-mos-cikkeket szállítana a nemzeti *Spanyol-országba*, ahonnan kompenzációs alapon ter-pentinolajat, szardíniát és vasércet kapnánk.

Csehszlovákia egy a napokban kötött megállapodás alapján, 1938-ban 333.000 tonna fát fog szállítani Magyarországnak. Ebből a mennyiségből 92.000 tonna lesz a tűzifa.

S P O R T

FÉLTUCAT GÓLLAL „JAVITOTT” A MAGYAR VÁLOGATOTT LUXEMBURGBAN

MAGYARORSZÁG—LUXEMBURG 6:0 (1:0)

A magyar válogatott csapat vasárnap délután Luxemburg legjobb futballistáival tartott hivatalos országok közötti mérkőzést, amelyet — mint az előrelátható volt — nagy fölényrel nyert meg. Ezzel be is fejezte nyugateurópai turáját és a játékosok hazatérnek. Komoly jelentősége a mérkőzésnek tulajdonképpen nem volt, mert Luxemburg a futballsportban még nem jelent számottevő tényezőt, a 6:0-as magyar győzelem tehát inkább csak szépségtapasznak számít a portugáliai kudarc után, amely már-már annyira megrendítette a magyar sportközönség bizalmát, hogy sokan attól tartottak, hogy talán még a luxemburgiakat sem tudjuk kétválra fektetni. Ez persze felesleges aggodalomnak bizonyult, a magyar csapat az egyhetes pihenő kedvező hatása alatt ismét magára talált és úgy nyert, ahogy akart.

A mérkőzésről az alábbi tudósításunk számol be:

Luxemburg, január 16.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Sáros, nehéz pályán állt szembe a magyar válogatott csapat Luxemburg reprezentívjaival. A mieink a Dietz Károly dr. szövetségi kapitány által elrendelt alábbi összeállításban szerepeltek:

Ujvári — Miklósi, Bíró — Gyarmati, Szűcs, Dudás — Sas, Vincze, Szendrői, Kállai, Titkos.

Luxemburg is változatlan csapatot küldött a harcra:

Hoscheld — Dumont, Witry — Felder, Hemmen, Fischer — Meyer, Libar, Kremer, Gelb, Kemp.

Tízperes főnyitási közönség előtt kezdődött a mérkőzés, meglehetősen lanya és óvatos, ugynevezett tapogatózó játékkal. Negyedóráig sem játszottak, amikor

Szendrői kiltört, végigfutott a fél pályán és remek egyéni játékkal megszerezte a vezető gólt (1:0).

Továbbra is a magyar csapat támadott többet, technikai tudásával ura volt a helyzetnek, de ebben a féldőben már nem tudott újabb gólokat elérni, mert a luxemburgi csapat védelme a legnehezebb helyzetekben is biztosan szerelt. A 40. percben Sas helyett Zsengellér állt a csatársor jobbszélére.

Szünet után a lelkes luxemburgi válo-

gatott rövid ideig még bírja az iramot, ellenállása azonban lassanként megtörik és negyedórái játék után

Szendrői újabb gólja már el is dönti a mérkőzés sorsát (2:0).

Azután negyedóráig megint nem esik gól, de a magyar csapat nagy fölényben játszik és a luxemburgi védelem nem tudja megakadályozni, hogy

Kállai újabb gólt szerezzen (3:0).

Söt Dumont hátvéd gáncsa miatt, — amelyet Vincével szemben követett el — *Bauwens dr.* a híres német futballbíró 11-est kénytelen ítélni, amelyet

Zsengellér értékesít (4:0).

Azután Miklósi mutat be a luxemburgi közönségnek egy 30 méteres parádés szabadrugást, amely

Hoscheld kapujában köt ki (5:0).

Végül a 35. percben Szendrői 25 méteres bombája

beállítja a végeredményt.

A magyar csapat játékát a közönség nagy tetszéssel fogadta és sűrűn megtapsolta.

B. V.

Pénteken dönt a minisztertanács a futballcsapat világbajnoki kiküldetéséről

A téli turamérkőzésekről rövidesen hazaérkezik valamennyi csapatunk és a világbajnokságra való tekintettel minden pihenés nélkül munkához kezdenek. Vasárnap már pályára lépnek a csapatok és barátságos mérkőzéssel készülődnek

a január 30-iki első bajnoki fordulóra.

Programszerűen folyik tehát az előkészület, csak az nem biztos még, hogy

részt veszünk-e a futballvilágbajnokságon.

Minden attól függ, vajjon a magyar kormány, — amely a pénteki minisztertanácson dönt a futballvilágbajnoki kiküldetéséről — megszavazza-e a 30.000 pengős támogatást, avagy elzárkózik, mely esetben hiába érkeztek haza csapataink külföldi turájukról, kénytelenek egy hónapig tétlenül tölteni az idejüket és csak február 26-án kezdik el a bajnoki szezont. Ezt az egy hónapos pihenőt aligha tudná „megeszni” a magyar futball, mert anyagilag olyan súlyos helyzetbe sodródna, hogy profi egyesületek, hogy megint csak valamilyen segélyről kellene gondoskodni.

A jelenlegi helyzetről Zsarnóczay János, az MLSz társelnöke a következőket mondotta:

— *A világbajnoki kiküldetéssel kapcsolatban bejárjuk a miniszterelnökség választát. Amikor Usetty Béla dr. legutóbb jent járt Darányi miniszterelnök úrnál, azt tapasztaltam, hogy nem zárkóznak el a kiküldetés előtt. Reméljük, hogy a két összeget meg fogjuk kapni. Amennyiben azonban a magyar kormány kérésünket nem támogatja, olyan helyzet állna elő, amely nemcsak az MLSz büdzséjét fordítaná fel, de a magyar futball létérdekét is veszélyeztetné. Itt most valóban*

a magyar futball érdeke forog kockán.

Viszont ha nem kapjuk meg a kormány támogatását, akkor ne düljenek be jelszavaknak, ne erőszakolják ki a magyar futballválogatott mindenképeni kiküldetését csak azért, hogy X vagy Y ur kinehessen a világbajnokságra.

Ez a hét tehát sorsdöntő lesz a magyar futball számára, most dől el, vajjon részt veszünk-e a világbajnokságon.

A rossz zsüri miatt beszüntették a BEAC párbajtőr versenyét és megsemmisítették az eredményeket

Pártoskodás, viszály és háboruszkodás dül a magyar sportban. Kezdődött a Tornász Szövetségben, ahova kormánybiztost küldtek, majd folytatódott a futball és az asztali tenisz szövetségekben. Most ismét megindult egy lavina, amely ugyan még nem érte el a Kzövetség falait, de a jelek szerint rövidesen „megérkezik”. Komoly, magyar sportág for veszélyben. A vi-

Ebben a sportágban is megindultak a személyeskedések és klubharcok, a BEAC, az UTE és a többi nagyegyesület között. Közgyűlésre készülnek. A héten tanácsülés lesz, amely előkészíti a Vívószövetség idei közgyűlését. Titkos készülődések folynak, bizalmas híreink szerint

puccsot szerveznek Jekelfalussy Piller György szövetségi kapitány ellen,

akit kiakarnak buktatni. Az olimpiai bajnokkal szemben az ellentábor Nagy Ernőt, a Honvédtisztek ismert kardvívóját jelöli erre a tisztségre, de arról is beszélnek, hogy Rajcsányi László lenne a szövetségi kapitány.

A klubharcok is aláássák a vívósportot. Ha így haladunk tovább és nem szűnik a gyűlölködés, akkor rövidesen nem akad az egyesületek kívánalmainak megfelelő zsüritag, mert a zsüritagok legnagyobb része vívó, hamar eljuthatunk oda, hogy nem lehet majd vívóversenyt rendezni.

A BEAC vasárnapi párbajtőr válogató versenye is igazolta az aggodalmakat. Délelőtt 9 órakor kezdtek el a versenyt, amelyre 26 vívó jelentkezett. A nagy érdeklődés főleg annak tulajdonítható, hogy a vasárnapi versenyt már az új nemzetközi szabályok szerint

egy tuss-találatra

kellott volna levinni és körmérkőzés formájában mindenki mindenkivel vívott volna. Ha... Ha a zsüri még nem mondja fel a szolgálatot.

Egyideig rendben ment minden, Nedeczky (RAC) vezetett 3 győzelemmel vereség nélkül, őt követte Phillipini (BEAC) 4 győzelem 1 vereséggel, Zöld Ferenc dr. (BEAC) 3 győzelemmel 1 vereséggel, Dunay (UTE) 3 győzelemmel 1 vereséggel, Molnár (BEAC), Bartos (BEAC), Erdélyi (UTE) 2 győzelemmel 2 vereséggel, vitéz Barta (HTVK) 2 győzelemmel 4 vereséggel, Palócz (UTE) 1 győzelemmel 5 vereséggel.

Különösen az UTE és a HTVK vívói panaszkodtak, hogy valami hiba lehet a gép körül, mert nekik sehogysem megy a vívás. Emiatt vitéz Somogyi alezredek felkérésére a Szövetség kiküldöttei — Jekelfalussy és Kabos Endre — rövid tanácskozást folytattak és

a rossz zsüri miatt a verseny további küzdelmeit beszüntették, az eddigi eredményeket pedig megsemmisítették.

Ez az intézkedés nagy izgalmat váltott ki, mert hiszen ugyanezzel a zsürigéppel vívták le a párbajtőr csapatbajnokságot is. A BEAC nyomban összehívta vezérkarát és elhatározta, hogy megóvja — a párbajtőr csapatbajnokság eredményeit.

Ezek után fokozott érdeklődéssel tekinthetünk a Vívószövetség felé, ahol most már nemcsak a kulisszák mögött érnek az események.

B. L.

A futballbírók frötyjén minden csendes. Hivatalos megbeszélés még nem volt, csak előkészítő barátkozások. Értesülésünk szerint azonban a hét folyamán komoly lépések fognak történni — a sportbörke érdekében.

Sportnapár. Szalay Imre és Kiss Ervin szerkesztésében megjelent a Sportnapár, amely közli a tavalyi eseményeket, az idei versenynapárt és a szövetségi életben ad teljes utbagazatást.

Varsóban a lengyel ökölvívók 11:5 arányban meglepő győzelmet arattak az olaszok fölött.

Emánuel és a BBTE nyerték a mátrai sí-lefutó versenyt

Mátraháza, január 16.

— *A Reggeli Ujság távirati jelentése.* — Kifogástalan havon 1700 méter hosszú távol-ságon — amelynek 200 méter volt a szintkülönbsége — tartotta meg vasárnap a Beszkárt le-sikló versenyt. A férfi versenyt Emánuel (BBTE) nyerte, míg a hölgyek közül Eleőd Anikó (BBTE) bizonyult a legjobbnak, aki sok férfiversenyzőt is megelőzött. A legjobb eredményt Matuskovits Lőránd főhadnagy érte el, de átgazolása miatt nem számított a versenyben. A nap legjobb idejét Tassonyi Edömér futotta 1 p 22 mp-cel, de mert az előző futása rosszul sikerült, csak a hatodik helyen kötött ki. Részletes eredmények:

1. Emánuel (BBTE) 2 p 57.8 mp (1 p 35.2 mp + 1 p 22.6 mp). 2. Kalándy (HTVK) 3 p 03.6 mp. 3. Kővári (Beszkárt) 3 p 05.6 mp. 4. Demjén (BBTE). 5. Scharbert (BBTE). 6. Tassonyi Edömér (BBTE). 7. Tassonyi Csaba (BBTE). 8. Hambalkó (Beszkárt). 9. Hegedűs (MSK). 10. Gézer (MAC).

Osztályok szerint

az I. osztályban Kővári nyert, a IIa osztályban Emánuel, a IIb osztályban Kalándy, az idős a osztályban Hegedűs, az ifjúságiaknál Serák (Postás), a hölgyeknél az I. osztályban Eleőd Anikó, a IIb osztályban Réczné Sipos Margit. A hármas csapatversenyt a BBTE (Emánuel, Scherbert, Tassonyi Edömér) nyerte 9 p 14 mp-cel a Beszkárt előtt (10 p 37.8 mp).

Sí-ugróverseny hétfokos me eghen sok bukással a svábhegyi nagysáncon

A napsütéses Dunaparton kiskabátban sétálnak az emberek. Tavasz a télben... Fent a Svábhegyen viszont — síugróversenyt tartanak. Kora reggel óta dolgoztak a sánc rendezőhatalán. Főleg a hóra volt szükség, mert néhány helyen bizony nagyon látszott a csupasz föld.

Tízperes órára elkészültek és a BEAC rendezői elkezdtek a versenyt. Darabos Sándor és a norvég Arne Wasstól nem indultak. A magyar bajnoknak még sérült a lába, a norvég pedig jobb hóviszonyokhoz szokott odahaza... A többiek meglepően jól szerepeltek. Sok volt a bukás (Ványa Pál 27 méteres ugrásával csak tizedik lett, mert bukott), így nagy meglepetésre Balatoni Levente győzött, aki pedig híres „ingatag” ugró.

Eredmények: 1. Balatoni Levente (BEAC) 25 m+25 m (200.8 pont). 2. Dózsa (BEAC) 26+23 m (189.7 p.). 3. Makk (UTE) 25+23 m (185 p.). 4. Katona (UTE). 5. Kálmán (Árpád rg.). 6. Feiks (GSE). — **Osztályok szerint:** I. o.: 1. Balatoni (BEAC); II/a. o.: 1. Weisz (UTE); II/b. o.: 1. Dózsa (BEAC). **Ifjúságiak:** 1. Kálmán (Árpád rg.). **Idősek:** 1. Goldmann (UTE). A verseny után Wasstól a KISOK-sáncon az ifjúsági ugrókkal foglalkozott.

— **Előadás a munkások téli sportjáról.** A Népegészségügyi és Munkásvédelmi Szövetség előadássorozatában január 17-én, hétfőn d u. 6 órakor az Országos Iparegyesület üléstermében (VI., Gróf Zichy Jenő-u. 4. I. em.) Arany Arthur, a Magyar Atlétikabarátok Országos Egyesületének úv. alelnöke tart előadást *„A munkások téli sportja”* címmel. Belépődíj nincs. Vendégeket szívesen látunk.

„OLLA” **Esüdtárgyal gumí**
CSAK SZAKÜZLETEKBEŒ KAPHATÓ.

1938 CITROËN
MAGA A STABILITÁS
TAPAD AZ UTTESTHEZ
NINCS CSUSZÁSI
NINC. INGADOZÁSI
NINCS BIZONYTALAN ÉRZÉS I
JEGES, CSUSZÓS UTON SEM
BÁRDI
V., KRESZ GÉZA-U. 15

A főiskolai sport új tanárelnöke nyilatkozik a Reggeli Ujságnak a BEAC—MAFC viszálykodásról, a KISOK-kérdésről és a többi bajokról

Évek óta folyik a harc a főiskolai sportban. Néha-néha fegyverszünetet kötnek az ellenfelek, de bizony ez csak látszólagos béke, mert utána még nagyobb erővel lángra lép a dühös tusakodás. Most is így történt. Tavaly még a BEAC és a MAFC közel egyformán képviseltette magát a Szövetség elnökségében, de idén a tudományegyetemi „puccsal” megszerették a tisztségek legnagyobb részét és azóta petíció és fellebbezés egymást követik. Ujra áll hát a harc.

Békekeció készül

Milleker Rezső dr. debreceni egyetemi tanár, az MFSE új tanárelnöke. Tőle kért a Reggeli Ujság nyilatkozatot az újra aktuális MAFC—BEAC-háborúról.

A magyar főiskolai sport egyes ágakban örvendően fejlődik, általában azonban mégis hanyatlást mutat, — így kezdi Milleker elnök nyilatkozatát. — Mint az MFSE egyik legrégebb tanástagja keresem ennek a hanyatlásnak az okait és mindig beleütközöm a MAFC—BEAC viszálykodásba, bár ezeket az ellentéteket — véleményem szerint — túlírtékélik. Szilárd elhatározásom, hogy tölem telhetőleg minden jogos igényt kielégítek, méltányos bánásmódot biztosítok és megadom a BEAC-nak és a MAFC-nak is azt, ami őket illeti. Sajnos, meg kell állapítanom, hogy a jogos kívánságokon túl vannak az ellentétekek súlyos személyi, hiúsági, világlátásos és anyagi oldalai. Ezeket mind kiküszöbölni nagyon nehéz feladat lesz, de az én törekvésem arra fog irányulni, hogy első sorban a sportesemények és a sportesemények jussanak szóhoz, mert remélem, hogy akkor a többi érdek már önmaguktól megszűnnek.

Méltóságos Uram hogyan próbálja a két nagy egyesület között a békét megerősíteni?

A közeljövőben meg fogom kísérelni, hogy a BEAC és a MAFC képviselőit a zöld asztal mellé ültessem és velük a helyzetet megbeszélhessem. Most még meg kell várnom a múlt választással kapcsolatos utóregések elmulását, amennyiben szükségét látom, fel fogom keresni az egyetemi rektorait és a tanárelnökökkel egyetemben igyekszem a megoldhatatlan kérdéseket rendezni.

Továbbmenően miben látja az Elnök ur a főiskolai sport hibáit? — hangzik újabb kérdésünk.

A diáksportolók hivatása

Látszik, hogy Milleker dr. sokat gondolkodott ezen a kérdésen, mert bőséges programot ad a hiányosságok megszüntetésére. Rendszeres és egységes fejlesztési tervet kíván kidolgozni az összes főiskolai egyesületek részére, mert ezeknek nagy része nem vesz eléggé intenzíven részt a versenyeken. A KISOK-kal való viszony is megoldásra vár. Milleker dr. azt szeretné, hogy a középiskolából kikerülő ifjúság egyenesen a főiskolai egyesületekbe kerüljön és ne legyen „elkötelve” polgári egyesületeknek. Egységes testnevelési és sportfejlesztési szabályzatra van szerinte szükség és meg kell állapítani azt a sportlétszámminimumot, amire szüksége van egyetemi sportkluboknak. (A diáksportolók „elkötetése” a társadalmi sportegyesületek szilárd falába fog ütközni. — Szerk.)

Nem működik az OTT főiskolai szakosztálya

Most súlyos kijelentést tesz a főiskolások tanárelnöke.

Az Országos Testnevelési Tanács főiskolai szakosztálya évek óta nem működik és eddig semmi néven nevezendő eredményt nem tud felmutatni!

A Ludovikások ügye

Tavaly a Ludovika versenyzőit eltiltották a nyilvános versenyeken való részvételétől. Mit szándékozik tenni az MFSE?

Bizony súlyos veszteséget jelentene a diáksport számára, ha ez a rendkívüli értékes versenyzőanyag kimaradna. Kérni fogom a módot és alkalmat, hogy illetékes helyeken megismerjem ennek az okait és amennyiben az MFSE a múltban hibákat követett volna el, azokat jóvá teszem.

Sok a mulasztás, sok a felelőtlenség

Befejezésül ezeket mondja Milleker Rezső dr.: — Elnökké választásomkor nem adtam pro-

grammot, mert sajnos, oly sok a mulasztás és oly sok a felelőtlenség, hogy magam is sokszor aggodom, képes lesz-e rendet teremteni és arra a magas talapzatra emelni a Magyar Főiskolai Sportszövetséget, amely méltán megilleti. Ez függ természetesen attól is, hogy munkatársaim és az egyetemek megértik-e törekvéseimet és azokat teljes szívvel támogatják-e, vagy pedig áldatlanul a sporttól távol álló hatalmi és politikai kérdések fognak-e előtérbe kerülni.

Reméljük, hogy Milleker Rezső dr. nagy energiája és rendszeres hibakeresése valóban meg fogja oldani a szinte kísérletiesen megismétlődő és állandóan felszínre mozduló „főiskolai kérdést”. Talán meg fog szünni az örökös MAFC—BEAC háborúskodás. Ha nincs béke, nincs egészséges magyar főiskolai sport sem. Ezt pedig — azt hisszük — még az érdekelt egyetemi vezetők sem akarják...

Rátönyi Imre

A MAC boxolói 0:8-ról is »egyenlítették« a BTK ellen, de így is kiestek az I. osztályból

Az ökölvívó csapatbajnokság harmadik fordulójára úgy megröhamozta a közönség a BSZKRt tornacsarnokát, hogy legalább ötszázan szorultak ki. Mindenki a Sportszövetséget emlegette, amelynek építését tovább már igazán nem lehet halogatni.

Az első mérkőzésen a BTK és a MAC kerültek egymással szembe. A szigetiekre sorsdöntő volt ez a találkozás, mert ha nem győznek, akkor már ki is estek az I. osztályból. Esélyeik lényegesen feljavultak azáltal, hogy a BTK-ban Kallenecker megbetegedett, Askenázy még nem gyógyult meg. Oláh pedig nem tudott elszabadulni a szolgálati helyéről és így

a BTK három tartalékkal volt kénytelen kiállni.

Az első összecsapásban a BTK-ista Kissnek Tranger az ellenfele, aki hihetetlenül szívósan védekezik, bírja az ütéseket és bár már csupa vér, nagy akarással küzd és a végén még Kiss az, aki megrendül. Ennek ellenére természetesen Kiss győz és így a BTK 2:0 arányban vezet.

A második mérkőzésen Bogács (BTK) és Montányi az ellenfelek. Utóbbi elég gyenge, Bogács sem sokkal jobb nála, de azért biztosan győz és így már 4:0 az arány.

Most

a legszebb mérkőzés következik. Monfera (BTK) a válogatott Maráczyval áll szembe.

Nagy meglepetésre Monfera ügyesebbnek bizonyul és Maráczy az első menetben szohoz sem jut, sőt a második menetben teljesen elalél és bár a harmadikban újra magára talál és néhány nagyon jó ütést visz be, Monfera a beharcolt forszírozza — amiben jobbnak bizonyul — és a BTK híveinek nagy örömdiadala közben Monfera meg is nyeri a mérkőzést (6:0).

Következik a negyedik pár. Ha ezt a mérkőzést is megnyeri a BTK, akkor már legfeljebb döntetlenre tudja felvinni a MAC az eredményt, ami azonban nem elég az I. osztályban való bentmaradásához. Stoller és Modla (MAC) az ellenfelek. Utóbbi nagy erővel rohamoz, majd később a keményebb ütési Stoller felülkerekedik és bár Modla bírja erővel, rövidesen csupa vér, majd groyi és hiába próbálja meg a lehetetlent az utolsó menetben való rohamozásával, a MAC boxolóját csak a gong menti meg a kiütéstől (8:0).

Most megváltozik a helyzet. Egymásután győznek a MAC boxolói. Percel legyőzi Petró, Szalay Budapest bajnoka a legutóbb nehézsúly-

KERESZTREJTVÉNYROVAT Oda-vissza! III.

Rovatvezető: KORÓ

VIZSZINTES SOROK:

1. fővárosunk előneve
6. modern emberek betegsége
11. tulla
12. gazdasági eszköz (oda-vissza)
14. fűszer
15. bemenet, idegen nyelven
16. tömörítő (oda-vissza)
17. látványos operett
18. pontos legény
20. baj, aki ennek a szélén van
21. férfi-név (oda-vissza)
22. meghatározott órában
24. nők már alig hordják, ford.
25. tiltás
26. inas-éle, ékezzettel
28. mécs közepe
29. felkiáltás
30. Vas megyei kisközség
32. „a rétes”, ékezzettel
33. személynevmás
34. sarkóra vésik
36. sok férfi egész vagyont költ.....
37. tisztít
38. agy, németül, ford.
40. trombita utánpótlás
41. mozi
42. Légylik (oda-vissza)
43. Nyakas (oda-vissza)
44. noi nev
45. Veszprémmegyei község (oda-vissza)
47. ruhát készít
48. boldog ember — mondják a nők!!!
49. ital és jász-nyelven

FÜGGŐLEGES SOROK:

1. ágról szakadt
2. zeneiskola
3. betudva
4. idejű, feles ékezzettel
5. tiltás
6. német keltős magánhangzó
7. gazda használja, ékezzettel
8. Nemz-i (oda-vissza)
9. S. N. felesége
10. megy. közmondás
13. Szász-tal Körösről (oda-vissza)
18. megjelölt helyre érkezett
19. kézzel mérhető távolságra
22. okmány
23. égett betűj (e, g, t, t, e)
26. ferje
27. ideá dénelkül
31. létünk fenntartását biztosító
33. Pest megyei községben született
35. Csinálhat (oda-vissza)
37. pár nappal ezelt
39. a telefon első alakjának feltalálója
41. kvare magyar neve
45. német viszonyzó
46. az utolsó falat

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
11				12	13			14	
15						16			
17				18	19			20	
21				22				23	24
25				26				27	28
30	31		32						33
34				35	36				37
38				39	40				41
42								43	
44					45	46			47
48								49	

Név:

Lakcím:

Január havi rejtvények (4 darab) egyszerűen küldendő be január 28-án délig. A borítékra feltűnően ráírandó: Rejtvényposta.

ban indult Bitterát, Utassy a fűrész, de mégis csak ujoncnak számító Balázst és Sárközy — aki ugyancsak Budapest bajnoka — a legmínimálisabb különbözettel a harmadik menetben legyőzi Erdőst. Így az arány 8:8-ra javul, ám mit sem változtat azon a tényen, hogy

a BTK a döntőbe került, a MAC pedig szép teljesítménye ellenére is kiesett az I. osztályból.

A Beszkárt 10:6-ra győzött az FTC ellen

Most kerül a sor a Beszkárt—FTC boxderbyre.

Szántó (FTC) győz Horváth (Beszkárt) ellen. Nagy hajrá Fradi-val kezdődik a derby. A «megtért» Szántó nem mutat sokat, mégis győz Horváth ellen, aki a harmadik menetben groyi (0:2).

Lovas (Beszkárt) győz Csáki (FTC) ellen. Két «szélsz»-boxoló kerül egymással szembe, Lovas a nyugodtabb, ami a győzelmét is jelenti (2:2).

Frigyes (Beszkárt) győz Lakas (FTC) ellen, Gyönyörű mérkőzés. Az első menet Frigyesé, a másodikban Lakas megröhamozja a Beszkárt-boxolót, aki erősen vérzik és már-már megletéstől lehet tartani, amikor az utolsó menet utolsó percében Frigyes csodálatosan szép támadás sorozatával győz (4:2). A ferencvárosi közönség nem tud belenyugodni az ítéletbe, szitkok özöne zudul a bírák felé, a verseny meg is szakad, egy nézőt a karzatról rendőr vezeti ki. Kővári (Beszkárt) győz Berkessy (FTC) ellen, Kevés a szépség, Kővári többet szurkál és hiába, jobb a harmadik menetben Berkessy, a győzelemre már nincs idő (6:2).

Mándi (FTC) győz Vépi (Beszkárt) ellen. Mándi már az első percben földre fútteti Vépit, aki a második menetben ugyan feljön, de a harmadikban rengeteg szabálytalanságot vét és így Mándi biztosan győz (6:4).

Jákits (BSZKRt) győz Németh (FTC) ellen (8:4) — Szigeti (FTC) győz Varga (BSZKRt) ellen. Macska-egérharc (8:6). — Szolnok (BSZKRt) óriási fölényrel győz Bolond (FTC) ellen. (10:6).

Döntőbe jutott

a BSZKRt, BTK, B. Vasutas és FTC.

Szüreti multság a műjégen. Most nem fenyegette az a veszély a szüreti multságot, hogy a hideg időjárás miatt elmarad. Több mint 6000 ember szorongott a Műjég tribünjén, csak az egyik tribün volt érthetetlenül üres. A jégvívóknak a magyar műkorcsolyázó gárda minden számbajátható tagja, akik közül meg kell dicsérni Hostyánszky István karikatúra bemutatóját, Szilassy Nadinka nagykerülőjét, a Botond-testvérek palotáját, Erdős Klári szőlőcsárását és Szekevényessyék magyar kettősét. A szüret jól sikerült, hiszen a termés elég jó, mégis a «bor» savanykás volt. Vagyis volt jobb...

Villámturnát rendeztek vasárnap délután a kézilabdázók. A torna eredményei: Elektromos-BTC 12:4. VAC—KAOE 7:5. (A VAC igazolásai nem voltak rendben és így a KAOE ment tovább.) MAFC—BTK 8:5. MTE—Beszkárt 7:3. MAFC-Kispesti Texail 9:4. Elektromos—KAOE 15:1. MTE—MAC 14:6. A villámturna legjobb játékosai Csfay és Fodor. A villámturna döntőjét későbbi időpontban játsszák le.

A Mávag junior birkozóversenyének győztesei: Horányi (MTE), Bokor (MTK), Rostás (MAC), Molnár (PSE), Fekete (Mávag), Taricki (Husos).

A Bécs—Prága labdarúgó tornán vasárnap a Slavia 5:2 (1:0) arányban verte az Austria csapatát, a Sparta 5:5-re végzett a Wackerral.

A Ferencváros vasárnap Csepelen mutatkozik be, ahol az újjászervezett Csepel WMFC ellen veszi fel a küzdelmet.

Lósport

Danilo végigvezetve győzött a Hópehely-díjban

I. futam. 1. Valódi (2 Kovács II.), 2. Csárdakürtös (2 Zwillingner). Fm: Dénes (2-ik díszk.), Adáz, Zsombes. Tot. 10:32, 14, 15. Befutó: 114.
II. futam. 1. Péter Pilot (pari Maszár F.), 2. Oculi (3 Maszár I.). Fm. Good-Trott, Tarantella. Tot. 10:14. Befutó: 41.
III. futam. 1. Betörő (6 Vecsekölő), 2. Zsazsa (pari Bogay), 3. Csongor (3 Montaghi), Fm. Beata L., Toti, Biztos, Hyperol, Princessin, Bandika. Tot. 10:13, 13, 44, 13. Befutó: I—II. 309, I—III. 373.

IV. futam. 1. Epilog (1 és egyen. Baik), 2. Varázs (1 és egyen. Kovács J.). Fm. Minor, Palóc, Nemes. Tot. 10:21, 12, 12. Befutó: 42.
V. futam. 1. Triumpf (pari Kovács II.), 2. András (5 Hauser), 3. Tanoda (2 Dózsa), Fm. Gyarmati, Borka, Marina, Bohém, Mimoza, Gladiátor, Mátka. Tot. 10:20, 14, 17, 13. Befutó: I—II. 70, I—III. 35.

VI. futam. 1. Kundry (5 Kovács II.), 2. Orsolya (10 Jónás). Fm: Oda, Tilly, Csákány, Muscicapa. Tot. 10:14, 41, 41. Befutó: 1140.
VII. futam. 1. Danilo (1 és fél Maszár F.), 2. Bakafántos (4 Raymer), 3. Echo fia (6 Vorst), Fm. Sibeder, Lugos, Aranyom, Lasta. Tot. 10:23, 14, 15, 19. Befutó: 92.

VIII. futam. 1. Gulliver (8 Fityó), 2. Dajka (4 Sírő), 3. Bessy L. (5 Jónás). Fm: Dévon, Bimbi, Vakarc, Revisio, Orao, Bajadere, Marlene B. Imréd II. Tot. 10:66, 31, 31, 46. Befutó: I—II. 255, I—III. 598.

IX. futam. 1. Csárdai (pari Kovács II.), 2. Samers (4 Zwillingner), 3. Macvas (8 Jónás). Fm: Fűr. Drófelv. Kuruc, Varázsló. Tot. 10:17, 14, 18, 29. Befutó: 92.

X. futam. 1. Csárda (pari Wiesner), 2. Csörgő (5 Marshall R.), 3. Pletyka (10 Thomann), Fm. Jónás (2-ik díszk.), Eszevezett, Zászlós, Linka Panna, Sirocco, Csárdai. Tot. 10:16, 12, 15, 23.

Gerő Parfumeria
kőlniviz ujdonsága „Jáva“
Teréz-körút 7. Telefon: 119-180

Ezesszégét óvja a
NIKOPÁLL betétes SZIPKA
Nikopáll k f t. Gerlőczy-u 11 Tel.: 18-92-30

SENATOR CELOFILTER
cigaretthűvelő ezüst dobozban kettős fűstszűrővel
Gyártja: Janina Cigarettpapírgyár Rt

„Szezon folyamán felgyülemlett selyem-, szövet- és mosómaradékokat olcsón árusít.”
GALAMBOS IV. Ferenciek tere 4

Görmekek öröme
LIEBNER BÁCSI JÁTEKBOLTJA
Szt. István-tér 4.

Kalmár-kesztyűs-fűzős
Rákóczi-tér 34. Telefon: 19-20-97

Archer
csokoládégyár X. Halom utca 42.
Látszerész és foto-szaküzlet Alapítva: 1843

LIBÁL ÉS MÁRZ
VI. Teréz-körút 54 Nyugat-Val szemben Tel.: 12-92-56

„CADEAU”
csokoládé- és cukorkagyár VI. Izabella utca 88

Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk
KALIMENT
fertőtlenítő szőrgyökorkát. Pharmacia Izabella-tér 4.

Január hó 20 és 23-án
délután fél 3 órakor
ügetőversenyek

Felölös szerkesztő és kiadó: VADNAI ENDRE
Szerkesztő: GÁL IMRE

Kiadja: REGGELI UJSÁG Lapkiadóvállalat R.-T.
HUNGÁRIA HIRLAPNYOMDA R.-T., BUDAPEST, V., VILMOS CSASZÁR UT 34. — FELELŐS: SCHMIDEK GÉZA.